
白岡市都市計画マスタープランの改定の進捗
について

説明資料



 

1 

 

 

 

 

 

 

【広域的な交通利便性】 

 「白岡市にはどのような魅力があると思いますか。」との問いに、「久喜ＩＣ、

白岡菖蒲ＩＣ、蓮田ＳＩＣが近くにあり、高速道路が利用しやすい」（61.7%）と

回答した方の割合が最も多く、「白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利」

（40.1%）と３番目に多くの回答がありました。 

  

【豊かな自然環境】 

 「白岡市にはどのような魅力があると思いますか。」との問いに、「都心に近い

距離にありながら田・畑や自然環境が豊かである」（47.0%）と２番目に多くの回

答がありました。 

 また、「白岡市であなたが魅力に感じている場所を記入してください。」との問

いに対する回答のうち、上位５か所に「柴山沼」「元荒川沿い」「高台橋」が入っ

ており、豊かな自然環境を感じたり、水辺や樹木などの景観を魅力として回答し

た方が多くいました。 

 

【環境衛生の改善】 

 「あなたの住んでいる地域の暮らしやすさについての満足度」について、平成

１２年に実施したアンケート調査との比較を行ったところ、「騒音・振動の少なさ」

（15.7%増）、「悪臭、大気汚染、川の汚れの少なさ」（27.7%増）、「ごみ・し尿の収

集・処理状況」（36.6%増）、「下水や雨水の排水状況」（25.9%増）などの環境衛生

に関する項目について、それぞれ「満足」、「やや満足」が大幅に増加しました。 

 

 

 

【市内で楽しめる場所】 

 「白岡市にはどのような課題があると思いますか。」との問いに、「駅前で滞在

できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽しめない」（80.6%）と

回答した方の割合が最も多く、次いで「娯楽・レジャー施設が充実しておらず、

市民アンケート調査の結果概要 

１ 市の魅力・暮らしやすさの満足 

２ 市の課題・求められる取組 
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市内に楽しめる場所が少ない」（52.7%）と回答した方が多くいました。 

 また、「あなたが白岡市にずっと住み続けたいと思えるようにするためには、今

後どのようなことに力を入れてまちづくりをするべきだと思いますか。」という

問いに、「遊ぶところや買物施設を多くする」（52.3%）と回答した方の割合が最も

高くなりました。 

 

【歩行者や自転車の安全】 

 「白岡市にはどのような課題があると思いますか。」との問いに、「歩道や自転

車道の整備が不十分であり、徒歩や自転車での移動がしづらい」（42.0%）という

回答が全体の３番目に多くありました。 

 「あなたのお住まいの地域の道路・交通体系について、どのような取組が特に

大切であると思いますか。」という問いに、「歩道や自転車道の整備」（44.2%）と

回答した方の割合が最も多くなりました。 

 

【誰もが暮らしやすい環境】 

 「あなたが白岡市にずっと住み続けたいと思えるようにするためには、今後ど

のようなことに力を入れてまちづくりをするべきだと思いますか。」という問い

に、「子どもから高齢者、障がい者など、誰もが過ごしやすい環境を整える」（44.3%）

「病院や診療所を充実させる」（39.0%）と回答した方の割合が多くなりました。 

 また、「白岡市にはどのような課題があると思いますか。」との問いに、年齢別

では３０歳未満、地域別では大山地域及び東北道東側地域で「電車やバス等の公

共交通サービスが充実しておらず、外出がしづらい」と回答した方の割合が高い

傾向となりました。 

 

 

 

 広域的な交通利便性を生かした産業の活性化、豊かな自然環境の保全による

潤いのある生活、生活環境の保全による快適な暮らしなどを市の強みとしてま

ちづくりに生かしていきます。 

 一方、市内で楽しめる買物や滞在できる場所の創出、少子高齢化に対応した

安全な歩行空間の確保や医療・福祉・子育て支援施設の充実、公共交通の利便

性向上などを課題と捉え、まちづくりの方針を定めていきます。 

３ 都市計画マスタープランへの反映 



 

 

白岡市都市計画マスタープラン改定にかかる

市民アンケート調査の結果 
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1. 調査概要 

(1) 調査目的 

白岡市都市計画マスタープランの改定に向け、市民のまちづくりに対するお考え等を伺い、

今後の計画検討に反映させることを目的としました。 

(2) 調査対象者 

調査対象者は白岡市に居住する16歳以上の市民であり、市の総人口に占める各町丁・字

の人口割合に応じた層化抽出法＊により、合計1,500人を対象としました。 

(3) 調査項目 

表 アンケート調査の調査項目 

ご自身のことについて 

問1 年齢 

問2 職業等 

問3 世帯構成 

問4 養育している子どもの有無 

問5 居住地域 

問6 居住年数 

問7 日中の活動場所 

問8 新型コロナウイルス感染症の拡大前後における意識・行動の変化 

白岡市全体について 

問9 市の魅力 

問10 魅力的な場所 

問11 市の課題 

問12 まちづくりにおいて今後力を入れるべき取組 

問13 市への関与意欲 

あなたの住んでいる地域について 

問14 暮らしやすさに対する満足度 

問15 住環境に関する必要な取組 

問16 道路・交通体系に関する必要な取組 

問17 公園に関する必要な取組 

問18 自然環境・農地・緑地に関する必要な取組 

問19 防災・防犯に関する必要な取組 

自由意見 

問20 自由意見 

＊層化抽出法：母集団をあらかじめいくつかのグループに分けておき、各グループの中から必要な数の調査対象を無作為

に抽出する方法。  
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(4) 調査方法 

アンケートは紙面にて郵送し、回答は紙面記入もしくは Web 回答としました。 

(5) 調査期間 

令和5年7月11日（火）から同年7月24日（月）までの14日間としました。 

(6) 回答結果 

表 アンケート調査の回答結果 

配布数 回答数（内訳） 回答率 

1,500 566（紙面436・Web130） 37.7% 

表 各町丁・字におけるアンケートの配布数・回収数 

地域名 町丁・字名 
配布数 回収数 

n % n % 

大山地域 

荒井新田 7 0.5 2 0.4 

柴山 15 1.0 8 1.4 

下大崎 17 1.1 8 1.4 

篠津・西地域 

篠津 97 6.5 38 6.7 

寺塚 12 0.8 3 0.5 

西１～３丁目 60 4.0 18 3.2 

西４～６丁目 52 3.5 20 3.5 

西７～10丁目 86 5.7 30 5.3 

白岡駅 

周辺地域 

小久喜 326 21.7 123 21.7 

白岡 178 11.9 75 13.3 

白岡東 25 1.7 7 1.2 

千駄野 78 5.2 29 5.1 

新白岡駅 

周辺地域 

新白岡１～３丁目 128 8.5 58 10.2 

新白岡４～９丁目 137 9.1 50 8.8 

高岩 55 3.7 17 3.0 

野牛 12 0.8 5 0.9 

東北道 

東側地域 

太田新井 31 2.1 10 1.8 

岡泉 23 1.5 4 0.7 

上野田 59 3.9 22 3.9 

実ケ谷 25 1.7 9 1.6 

下野田 38 2.5 13 2.3 

爪田ケ谷 12 0.8 1 0.2 

彦兵衛 27 1.8 10 1.8 

不明    6 1.1 

合計  1,500 100.0 566 37.7 
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2. 調査結果 

【ご自身のことについて】 

問1. あなたの年齢をお伺いします。 ※単一回答 

 

「70歳以上」が135件(23.9%)と

最も多く、次いで「60～69歳」が

116件(20.5%)、「50～59歳」が

102件(18.0%)の順で多くなってい

ます。 

 

問2. あなたの主な職業等をお伺いします。 ※単一回答 

 

「会社員・公務員・団体職員」が225

件(39.8%)と最も多く、次いで「無

職」が96 件(17.0%)、「専業主婦

(夫)」が94件(16.6%)の順で多くな

っています。 

 

問3. あなたのお住まいの世帯構成をお伺いします。 ※単一回答 

 

 

 

「 親 ・ 子 ( ２ 世 代 ) 」 が 304 件

(53.7%)と最も多く、次いで「配偶

者・パートナー」が177件(31.3%)、

「単身(１人暮らし)」が35件(6.2%)

の順で多くなっています。 

また、60歳以上の高齢単身世帯は

20件（3.5%）、高齢者で配偶者・パ

ートナーと居住している世帯は124

件（21.9%）となっています。 

 

11件

(1.9%)

35件

(6.2%)

74件

(13.1%)

91件

(16.1%)

102件

(18.0%)

116件

(20.5%)

135件

(23.9%)

2件

(0.4%)
19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

225件

(39.8%)

6件

(1.1%)27件

(4.8%)

83件

(14.7%)

94件

(16.6%)

17件

(3.0%) 96件

(17.0%)

15件

(2.7%)

3件

(0.5%)
会社員・公務員・団体職員

農業

自営業・自由業（弁護士・

医師等含む）
パート・アルバイト

専業主婦（夫）

学生

無職

その他

無回答
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問4-1. あなたは養育している子どもがいますか。 ※単一回答 

 

 

「いない」が387件(68.4%)、「い

る」が166件(29.3%)となっていま

す。 

「いる」と回答した方の居住地域別

で は 、 白 岡 駅 周 辺 地 域 で ７ ６ 件

（46.1%）、新白岡駅周辺地域で49

件（29.7%）となっています。 

 

クロス集計① 問４(養育している子どもの有無)×問５(居住地域) 

地域名 
いる いない 無回答 

N % n % n % 

大山地域 4 2.4 14 3.6 0 0.0 

篠津・西地域 25 15.2 79 20.6 5 45.5 

白岡駅周辺地域 76 46.1 155 40.4 3 27.3 

新白岡駅周辺地域 49 29.7 79 20.6 2 18.2 

東北道東側地域 11 6.7 57 14.8 1 9.1 

計 165 100.0 384 100.0 11 100.0 

問4-2. 養育している子どもはどちらに該当しますか。 ※複数回答(当てはまるものすべて) 

「未就学児」が65件(39.2%)と最も多く、次いで「小学生」が52件(31.3%)、「高校

生及び当該年齢以上の子ども」が44件(26.5%)の順で多くなっています。 

 
n＝166、複数回答209件 

166件

(29.3%)

387件

(68.4%)

13件

(2.3%)

いる

いない

無回答

65件(39.2%)

52件(31.3%)

44件(26.5%)

24件(14.5%)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未就学児

小学生

高校生及び当該年齢以上の子ども

中学生
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問5. あなたのお住いの地域をお伺いします。 ※単一回答 

 

「 白 岡 駅 周 辺 地 域 」 が 234 件

(41.3%)と最も多く、次いで「新白岡

駅周辺地域」が130件(23.0%)、「篠

津・西地域」が109件(19.3%)の順

で多くなっています。 

 

問6. あなたの白岡市にお住まいの期間をお伺いします。 ※単一回答 

 

 

 

 

 

「30年以上」が232件(41.0%)と

最も多く、次いで「20～29年」が

120件(21.2%)、「10～19年」が

88件(15.5%)の順で多くなってい

ます。 

居住地域別では、大山地域、篠津・

西地域、東北道東側地域で「30年以

上」、新白岡駅周辺地域で「10～29

年」、白岡駅周辺地域で「10年未満」

の割合が、高くなっています。 

 

クロス集計② 問５(居住年数)×問６(居住地域) 

居住年数 
大山地域 篠津・西地域 白岡駅周辺地域 新白岡駅周辺地域 東北道東側地域 

n % N % n % n % n % 

１年未満 0 0.0 4 3.7 12 5.1 1 0.8 1 1.4 

１～４年 1 5.6 5 4.6 22 9.4 11 8.5 2 2.9 

５～９年 2 11.1 10 9.2 37 15.8 12 9.2 3 4.3 

10～19 年 1 5.6 15 13.8 34 14.5 35 26.9 3 4.3 

20～29 年 2 11.1 14 12.8 53 22.6 37 28.5 14 20.3 

30 年以上 12 66.7 60 55.0 76 32.5 34 26.2 46 66.7 

無回答 0 0.0 1 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

計 18 100.0 109 100.0 234 100.0 130 100.0 69 100.0 
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問7. あなたは日中、どこで過ごすことが多いですか。仕事や学校がある日等、日常的な状況

についてご回答ください。 ※単一回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ほとんど市内にいる」が247件

(43.6%)と最も多く、次いで「ほとん

ど市外にいる」が156件(27.6%)、

「どちらかというと市外にいることが

多い」が74件(13.1%)の順で多くな

っています。 

年齢別では、６０歳未満は市外にい

る割合が高く、特に２０歳未満は７割

以上が「ほとんど市外にいる」と回答

しています。60歳以上は市内にいる

割合が高く、特に７０歳以上は８割近

くが「ほとんど市内にいる」と回答し

ています。 

 

クロス集計③ 問１(年齢)×問７(日中の活動場所) 

年齢 

ほとんど 

市内にいる 

どちらかというと 

市内にいることが多い 

ほとんど 

市外にいる 

どちらかというと 

市外にいることが多い 

どちらとも 

いえない 

n % N % n % n % n % 

19 歳以下 1 0.4 1 1.5 8 5.1 1 1.4 0 0.0 

20～29 歳 9 3.6 5 7.5 13 8.3 7 9.5 1 4.8 

30～39 歳 25 10.1 5 7.5 35 22.4 8 10.8 1 4.8 

40～49 歳 19 7.7 13 19.4 43 27.6 11 14.9 5 23.8 

50～59 歳 29 11.7 13 19.4 34 21.8 22 29.7 4 19.0 

60～69 歳 57 23.1 15 22.4 22 14.1 18 24.3 4 19.0 

70 歳以上 106 42.9 15 22.4 1 0.6 6 8.1 6 28.6 

無回答 1 0.4 0 0.0 0 0.0 1 1.4 0 0.0 

計 247 100.0 67 100.0 156 100.0 74 100.0 21 100.0 

 

  

247件

(43.6%)

67件

(11.8%)

156件

(27.6%)

74件

(13.1%)

21件

(3.7%)

1件

(0.2%) ほとんど市内にいる

どちらかというと市内

にいることが多い

ほとんど市外にいる

どちらかというと市外

にいることが多い

どちらともいえない

無回答
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問8. 新型コロナウイルス感染症の感染拡大の前後で、あなた自身の意識・行動に変化はあり

ましたか。 ※複数回答（当てはまるものすべて） 

「会合や会食等により人と会う機会が減った」が313件(55.3%)と最も多く、次いで

「自宅や自宅周辺で過ごす時間が増えた」が274件(48.4%)、「電車やバス等の公共交

通の利用が減った」が162件(28.6%)の順で多くなっています。 

 
n＝566、複数回答1,146件 

  

313件(55.3%)

274件(48.4%)

162件(28.6%)

133件(23.5%)

132件(23.3%)

43件(7.6%)

37件(6.5%)

29件(5.1%)

16件(2.8%)

6件(1.1%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

会合や会食等により人と会う機会が減った

自宅や自宅周辺で過ごす時間が増えた

電車やバス等の公共交通の利用が減った

特に変化はない

自分自身の時間や家族と過ごす時間を

重視するようになった

通勤・通学の時間が減った

公園等の屋外で過ごす時間が増えた

徒歩・自転車での移動が増えた

仕事や学業を重視するようになった

その他
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【白岡市全体について】 

問9. 白岡市にはどのような魅力があると思いますか。 ※複数回答（当てはまるものすべて） 

「久喜 IC＊、白岡菖蒲 IC、蓮田 SIC＊が近くにあり、高速道路が利用しやすい」が349

件(61.7%)と最も多く、次いで「都心に近い距離にありながら、田・畑や自然環境が豊か

である」が266件(47.0%)、「白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利」が227件

(40.1%)の順で多くなっています。 

また全年齢において、IC 及び SIC、鉄道等の交通利便性を魅力と感じている他、都心

に近くありながらも自然環境が豊かである点も魅力と感じています。 

19歳以下及び70歳以上では、地形が平坦である点を魅力と感じており、特に６０歳以

上の高齢単身世帯では、地形が平たんである点が魅力として回答されている割合が高

く、自動車での移動が難しく、自転車や徒歩での移動が多い方にとって、平たんな地形を

魅力と感じていると考えられます。 

 
n=566、複数回答1,658件 

 

 

 

 

＊IC：インターチェンジ、SIC：スマートインターチェンジ  

349件(61.7%)

266件(47.0%)

227件(40.1%)

160件(28.3%)

123件(21.7%)

96件(17.0%)

92件(16.3%)

90件(15.9%)

76件(13.4%)

38件(6.7%)

29件(5.1%)

29件(5.1%)

25件(4.4%)

45件(8.0%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

久喜IC、白岡菖蒲IC、蓮田SICが近くにあり、

高速道路が利用しやすい

都心に近い距離にありながら、

田・畑や自然環境が豊かである

白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利

地形が平たんであり、自転車などでの移動がしやすい

中央公民館やこもれびの森等、

学びや趣味の活動をする公共施設が整備されている

特産品の「しらおか美人」（梨）や

「白岡そだち」（米）等の農産物がおいしい

良好な住宅地が形成されて街並みがきれい

総合運動公園や勤労者体育センター等、

スポーツを楽しめる施設が整っている

元荒川や柴山沼等の水辺が多く景色がよい

行政区や自治会をはじめ、

地域コミュニティ活動が盛んである

保育所・学童保育所が整備されている

日照時間が長く、屋外での活動がしやすい

寺社仏閣や文化財が多く歴史が感じられる

その他
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クロス集計④ 問1(年齢)×問9(市の魅力) 

表 年齢別にみた市の魅力 ※上位３項目を抜粋 

年齢 順位 回答数 
割合

(%) 
項目 

19歳以下 

(n=11) 

① 5 45.5 久喜 IC、白岡菖蒲 IC、蓮田 SIC が近くにあり、高速道路が利用しやすい 

② 4 36.4 白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利 

② 4 36.4 良好な住宅地が形成されて街並みがきれい 

② 4 36.4 都心に近い距離にありながら、田・畑や自然環境が豊かである 

② 4 36.4 地形が平たんであり、自転車などでの移動がしやすい 

③ 3 27.3 特産品の「しらおか美人」（梨）や「白岡そだち」（米）等の農産物がおいしい 

③ 3 27.3 
総合運動公園や勤労者体育センター等、スポーツを楽しめる施設が整って

いる 

③ 3 27.3 その他 

20～29歳 

(n=35) 

① 18 51.4 久喜 IC、白岡菖蒲 IC、蓮田 SIC が近くにあり、高速道路が利用しやすい 

② 16 45.7 白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利 

③ 12 34.3 都心に近い距離にありながら、田・畑や自然環境が豊かである 

30～39歳 

(n=74) 

① 51 68.9 久喜 IC、白岡菖蒲 IC、蓮田 SIC が近くにあり、高速道路が利用しやすい 

② 33 44.6 都心に近い距離にありながら、田・畑や自然環境が豊かである 

③ 29 39.2 白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利 

40～49歳 

(n=91) 

① 65 71.4 久喜 IC、白岡菖蒲 IC、蓮田 SIC が近くにあり、高速道路が利用しやすい 

② 39 42.9 白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利 

③ 36 39.6 都心に近い距離にありながら、田・畑や自然環境が豊かである 

50～59歳 

(n=102) 

① 65 63.7 久喜 IC、白岡菖蒲 IC、蓮田 SIC が近くにあり、高速道路が利用しやすい 

② 51 50.0 都心に近い距離にありながら、田・畑や自然環境が豊かである 

③ 44 43.1 白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利 

60～69歳 

(n=116) 

① 76 65.5 久喜 IC、白岡菖蒲 IC、蓮田 SIC が近くにあり、高速道路が利用しやすい 

② 64 55.2 都心に近い距離にありながら、田・畑や自然環境が豊かである 

③ 52 44.8 白岡駅と新白岡駅があり、通勤・通学に便利 

70歳以上 

(n=135) 

① 68 50.4 久喜 IC、白岡菖蒲 IC、蓮田 SIC が近くにあり、高速道路が利用しやすい 

② 64 47.4 都心に近い距離にありながら、田・畑や自然環境が豊かである 

③ 48 35.6 地形が平たんであり、自転車などでの移動がしやすい 

＜高齢単身世帯＊からみた市の魅力 ※上位５項目を抜粋＞ 

 

＊高齢単身世帯：本アンケートにおいて、年齢が60歳以上かつ、世帯構成が単身である回答者のこと。(n=20) 

10件(50.0%)

9件(45.0%)

8件(40.0%)

6件(30.0%)

4件(20.0%)

0% 20% 40% 60%

都心に近い距離にありながら、

田・畑や自然環境が豊かである

地形が平たんであり、

自転車などでの移動がしやすい

白岡駅と新白岡駅があり、

通勤・通学に便利

久喜IC、白岡菖蒲IC、

蓮田SICが近くにあり、

高速道路が利用しやすい

元荒川や柴山沼等の

水辺が多く景色がよい
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問10. 白岡市であなたが魅力に感じている場所があれば、その場所を３つまで地図に記入

し、その理由を下記解答欄にご記入ください。 ※複数回答（３つまで） 

本調査項目の回答数は407件であった。主な意見として、市民の交流・活動が行われ

る場所や、自然環境の豊かな場所、歴史や文化を感じられる場所などが多く挙げられまし

た。また、市民の日常生活を支える場所、美味しい食事を楽しめる場所なども挙げられま

した。 

表 魅力的に感じている場所 ※上位５項目 

順位 場所名 回答数 主な意見 

1 
生涯学習センター 

こもれびの森 
43 

  子どもが勉強するスペースもあるし、昔の図書

館とは比べ物にならないくらいの広さと過ごし

やすさで、一日中滞在していられる。 

  近くに書店がなく、本に触れることができる数

少ない場所であるため。 

  明るく開放的な雰囲気で、居心地が良い。 

  キレイな図書館であり、デジタル機器での貸出・

返却処理など利用しやすい。 

  学習スペースが充実しており、土曜日は映画鑑

賞ができる。 等 

2 
しらおか 

味彩センター 
31 

  新鮮な美味しい野菜が買える。 

  古代蓮がきれい。 

  打ちたてのそばや揚げ物が楽しめる。 

  地元の生産物を新鮮なうちに入手できる。 

  梨や地元野菜が買える。 等 

3 柴山沼 31 

  冬鳥の観察が楽しめる。 

  桜や紫陽花などの植栽がきれいで、ランニング

に最適。 

  沼の散策と富士山の遠影が見られる。 

  近くに建物がなく、遠くまで景色が見え、夕日

が綺麗なため。 

  犬の散策で訪れます。春は桜がきれい。富士

山、浅間山も見えることがあります。 等 
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順位 場所名 回答数 主な意見 

4 
白岡市 

総合運動公園 
24 

  ランニングコースが広くて良い。トイレもたくさ

んある。駐車場も広い。 

  広い運動公園と緑の手入れが行き届いていて

気持ち良い。 

  スポーツ施設が整い、子どもから高齢者まで利

用しやすい。 

  健康、趣味、子どもたちの遊び場と、広い年齢

層の市民が利用できる。 

  広々としていて、プールも入れて楽しいです。 

等 

5 元荒川沿い 23 

  ウォーキングすると気持ちが良い。 

  ワンちゃんのお散歩コースです。桜の時期は毎

日行きます。 

  まだ若い木が多いが、長さのある桜並木が見

事。 

  富士山がきれい。 

  蓮田方面がずっと観られて清々しいです。 等 

5 高台橋 23 

  春は桜や菜の花など、花いっぱいで素敵な場所

です。 

  色彩豊かな桜。 

  桜と隼人堀川のコントラストがきれい。 

  春になると桜などの花が咲いてきれい。 

  桜がきれいなため。 等 

表 その他の意見(回答数の多い順) 

場所名 回答数 

白岡駅とその周辺 13 

水と緑のふれあいロード沿い 9 

白岡八幡神社 9 

新白岡駅とその周辺 8 

白岡市役所とその周辺 8 

新白岡 8 

さいたま栗橋線沿い 7 

高岩公園 7 

富士見橋 5 
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場所名 回答数 

もちもちの木 白岡店 5 

古代蓮 5 

八幡公園 5 

隼人堀川 4 

生鮮市場 TOP 白岡西店 4 

そば処更科 4 

小島梨園カフェ 4 

白岡市保健福祉総合センター (はぴすしらおか) 3 

白岡市 B&G 海洋センター 3 

お菓子工房マ･メールアンジュ 白岡店 3 

BISTRO CAFE 15 ONE FIVE 3 

Coppia 3 

PANSHARE 3 

ヤオコー 新白岡店 3 

一里塚 3 

小久喜久伊豆神社 3 

久喜白岡 JCT 3 

緑のヘルシーロード 3 

山王クリニック 3 

白岡市西児童館 3 

篠津 3 

上野田 3 

西 3 

千駄野 3 

忠恩寺 3 

JYOTY 白岡店 2 

ふれあいの森公園 2 

FOOD OFF ストッカー 白岡原ケ井戸店 2 

たかのチェーン白岡店 2 

福いち 2 

篠津久伊豆神社 2 

白岡市立 東児童館 子育て支援センター「はぴちる」 2 

白岡ベーカリー 2 

白岡東 2 

姫宮落川 2 
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場所 回答数 

木村屋パン店 2 

有限会社マルヨ商事 1 

白岡宮代線周辺 1 

ファーム＆ガーデン白岡 1 

Flower sweet 1 

hair salon R3 1 

Monte Risaia 1 

アクア理容 白岡店 1 

うぐす保育園 新白岡 1 

ウハ・ウハ会館 1 

カスミ フードスクエア 白岡店 1 

ココス 白岡店 1 

ジャンクガレッジ 白岡店 1 

ジャンジャン 1 

そらのいえ 1 

つつじ公園 1 

ドゥーブルシェフ 白岡店 1 

ホテル パシャデリゾート 1 

マミーマート 白岡店 1 

ミニストップ 新白岡駅東口店 1 

クスリのアオキ 新白岡店 1 

ユー・ミックスバイパス店 1 

わたなべ・精肉 1 

爪田ケ谷 1 

奥山こどもクリニック 1 

串焼亭ねぎ 白岡店 1 

業務スーパー 白岡東店 1 

高岩 1 

高岩天満神社 1 

埼玉県道78号春日部菖蒲線 1 

三桝屋 1 

実ヶ谷久伊豆神社 1 

庄兵衛堀川 1 

白岡公園 1 

白岡市立西小学校 1 
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場所 回答数 

白岡中央総合病院 1 

白岡市立大山小学校 1 

中ノ宮公園 1 

東武動物公園 1 

弁財天神社 1 

白岡スポーツセンター 1 

白岡ニュータウン 1 

白岡菖蒲 IC 1 

白岡市立白岡中学校 1 

八幡橋 1 

ひこべえの森 1 

ウエルシア白岡店 1 

スギドラッグ 新白岡店 1 

ドラッグセイムス 白岡店 1 

ドラッグストアセキ 白岡中央店 1 

聚福源 1 

 

図 魅力的な場所の分布状況 

(回答数が５以上の場所をラベル表示)  
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問11. 白岡市にはどのような課題があると思いますか。 ※複数回答（当てはまるものすべて） 

「駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽しめない」が

456件(80.6%)と最も多く、次いで「娯楽・レジャー施設が充実しておらず、市内に楽し

める場所が少ない」が298件(52.7%)、「歩道や自転車道の整備が不十分であり、徒歩

や自転車での移動がしづらい」が238件(42.0%)の順で多くなっています。 

また、全年齢、全居住地域において、駅前やまちなかの商業施設をはじめ、市内に楽し

める場所がないことを課題と捉えています。 

年齢別では、30歳未満で公共交通サービスが充実しておらず外出がしづらいこと、30

代、50歳以上で徒歩や自転車での移動がしづらいこと、40代で就業環境が整っていな

いこと、70歳以上で地域が閑散としていることを課題と捉えています。 

居住地域別では、大山地域、東北道東側地域で公共交通サービスが充実しておらず外

出がしづらいこと、大山地域、篠津・西地域、白岡駅周辺地域で徒歩や自転車での移動が

しづらいこと、大山地域で手入れの行われていない農地が目立つことを課題と捉えてい

ます。 

 
n＝566、複数回答2,422件 

456件(80.6%)

298件(52.7%)

238件(42.0%)

206件(36.4%)

199件(35.2%)

179件(31.6%)

175件(30.9%)

157件(27.7%)

156件(27.6%)

127件(22.4%)

63件(11.1%)

53件(9.4%)

50件(8.8%)

57件(10.1%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、

まちなかで食事や買物を楽しめない

娯楽・レジャー施設が充実しておらず、

市内に楽しめる場所が少ない

歩道や自転車道の整備が不十分であり、

徒歩や自転車での移動がしづらい

日用品を買物できる場所が少なく、

日常の生活が不便である

空家・空店舗等が増え、地域が閑散としている

働きたいと思う場所や産業が少なく、

市外へ働きに行かざるを得ない

電車やバス等の公共交通サービスが充実しておらず、

外出がしづらい

地域の賑わいがあまり感じられず、

住民同士のつながりが希薄である

手入れの行われていない農地があり、

景観の悪化や害虫の発生等が懸念される

病院等の医療機関が少なく、

病気やけがの受診がしづらい

公園の数が少なく、憩いや子どもが遊べる場所が

不足している

保育所や学童保育所等の整備が不十分であり、

子育てがしづらい

文化施設や図書館等の公共施設が少なく、

市民活動や文化的な活動がしづらい

その他
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クロス集計⑤ 問1(年齢)×問11(市の課題) 

表 年齢別にみた市の課題 ※上位３項目を抜粋 

年齢 順位 回答数 割合(%) 項目 

19歳以下 

(n=11) 

① 9 81.8 
駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽

しめない 

② 8 72.7 娯楽・レジャー施設が充実しておらず、市内に楽しめる場所が少ない 

③ 6 54.6 電車やバス等の公共交通サービスが充実しておらず、外出がしづらい 

20～29歳 

(n=35) 

① 31 88.6 
駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽

しめない 

② 26 74.3 娯楽・レジャー施設が充実しておらず、市内に楽しめる場所が少ない 

③ 17 48.6 電車やバス等の公共交通サービスが充実しておらず、外出がしづらい 

30～39歳 

(n=74) 

① 54 73.0 
駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽

しめない 

② 49 66.2 娯楽・レジャー施設が充実しておらず、市内に楽しめる場所が少ない 

③ 37 50.0 
歩道や自転車道の整備が不十分であり、徒歩や自転車での移動がしづ

らい 

40～49歳 

(n=91) 

① 74 81.3 
駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽

しめない 

② 52 57.1 娯楽・レジャー施設が充実しておらず、市内に楽しめる場所が少ない 

③ 38 41.8 働きたいと思う場所や産業が少なく、市外へ働きに行かざるを得ない 

50～59歳 

(n=102) 

① 86 84.3 
駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽

しめない 

② 46 45.1 娯楽・レジャー施設が充実しておらず、市内に楽しめる場所が少ない 

③ 44 43.1 
歩道や自転車道の整備が不十分であり、徒歩や自転車での移動がしづ

らい 

60～69歳 

(n=116) 

① 101 87.1 
駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽

しめない 

② 59 50.9 娯楽・レジャー施設が充実しておらず、市内に楽しめる場所が少ない 

③ 45 38.8 
歩道や自転車道の整備が不十分であり、徒歩や自転車での移動がしづ

らい 

70歳以上 

(n=135) 

① 99 73.3 
駅前で滞在できる飲食店や店舗が少なく、まちなかで食事や買物を楽

しめない 

② 65 48.1 空家・空店舗等が増え、地域が閑散としている 

③ 57 42.2 
歩道や自転車道の整備が不十分であり、徒歩や自転車での移動がしづ

らい 

③ 57 42.2 娯楽・レジャー施設が充実しておらず、市内に楽しめる場所が少ない 
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クロス集計⑥ 問５(居住地域)×問11(市の課題) 

表 居住地域別にみた市の課題 

市の課題 

大山 

地域 

篠津・西 

地域 

白岡駅 

周辺地域 

新白岡駅 

周辺地域 

東北道 

東側地域 

N % n % n % n % n % 

日用品を買物できる場所が少な

く、日常の生活が不便である 
9 9.5 30 6.8 71 6.9 57 11.1 36 11.5 

駅前で滞在できる飲食店や店舗が

少なく、まちなかで食事や買物を

楽しめない 

12 12.6 76 17.2 203 19.7 110 21.5 51 16.4 

空家・空店舗等が増え、地域が閑散

としている 
7 7.4 38 8.6 91 8.8 28 5.5 33 10.6 

働きたいと思う場所や産業が少な

く、市外へ働きにいかざるを得な

い 

5 5.2 28 6.4 91 8.8 36 7.0 17 5.5 

歩道や自転車道の整備が不十分で

あり、徒歩や自転車での移動がし

づらい 

11 11.6 50 11.4 99 9.6 50 9.7 26 8.4 

電車やバス等の公共交通サービス

が充実しておらず、外出がしづらい 
10 10.5 29 6.6 59 5.7 37 7.2 36 11.6 

保育所や学童保育所等の整備が不

十分であり、子育てがしづらい 
0 0.0 5 1.1 30 2.9 15 2.9 3 1.0 

公園の数が少なく、憩いや子ども

が遊べる場所が不足している 
3 3.2 12 2.7 33 3.2 10 2.0 4 1.3 

文化施設や図書館等の公共施設が

少なく、市民活動や文化的な活動

がしづらい 

2 2.1 14 3.2 22 2.1 9 1.8 3 1.0 

病院等の医療機関が少なく、病気

やけがの受診がしづらい 
5 5.2 21 4.8 54 5.2 25 4.9 21 6.7 

手入れの行われていない農地があ

り、景観の悪化や害虫の発生等が

懸念される 

11 11.6 39 8.9 46 4.5 37 7.2 23 7.4 

地域の賑わいがあまり感じられ

ず、住民同士のつながりが希薄で

ある 

9 9.5 24 5.5 73 7.1 31 6.1 19 6.1 

娯楽・レジャー施設が充実しておら

ず、市内に楽しめる場所が少ない 
9 9.5 57 12.9 137 13.3 58 11.3 34 10.9 

その他 2 2.1 17 3.9 22 2.1 9 1.8 5 1.6 

計 95 100 440 100 1031 100 512 100 311 100 
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問12. あなたが白岡市にずっと住み続けたいと思えるようにするためには、今後どのような

ことに力をいれてまちづくりをすべきだと思いますか。 ※複数回答（当てはまるもの

すべて） 

「遊ぶところや買物施設を多くする」が296件(52.3%)と最も多く、次いで「子どもか

ら高齢者、障がい者など誰もが過ごしやすい環境を整える」が251件(44.3%)、「病院や

診療所を充実させる」が221件(39.0%)の順で多くなっています。 

また全年齢、全居住地域において、娯楽・レジャー施設や商業施設の誘致を望んでいま

す。 

年齢別では、20歳未満で就業環境を整えること、30歳未満で電車やバス等の交通利

便性を高めること、20～30代で子育て・教育環境を整えること、30歳以上で子どもか

ら高齢者、障がい者など誰もが取り残されないような環境づくりを進めること、60歳以

上で病院や診療所等の医療機関を充実させることを望んでいます。また、働きたいと思う

場所等が少ないと回答した３０～４０代では、養育している子どもがいる割合が約７割を

占めています。 

居住地域別では、大山地域、東北道東側地域で電車やバス等の交通利便性を高めるこ

と、篠津・西地域で災害に強いまちにすることを望んでいます。 

 
n＝566、複数回答2,325件 
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クロス集計⑦ 問1(年齢)×問12(まちづくりにおいて今後力を入れるべき取組) 

表 年齢別にみた今後のまちづくりにおいて力を入れるべきこと ※上位３項目を抜粋 

年齢 順位 回答数 割合(%) 項目 

19歳以下 

(n=11) 

① 7 63.6 遊ぶところや買物施設を多くする 

② 6 54.5 電車やバス等を利用しやすくする 

③ 4 36.4 働きたいと思う場所をたくさんつくる 

20～29歳 

(n=35) 

① 27 77.1 遊ぶところや買物施設を多くする 

② 21 60.0 電車やバス等を利用しやすくする 

③ 14 40.0 子育て環境や教育環境を充実させる 

30～39歳 

(n=74) 

① 44 59.5 遊ぶところや買物施設を多くする 

② 41 55.4 子育て環境や教育環境を充実させる 

③ 30 40.5 子どもから高齢者、障がい者など誰もが過ごしやすい環境を整える 

40～49歳 

(n=91) 

① 53 58.2 遊ぶところや買物施設を多くする 

② 37 40.7 子どもから高齢者、障がい者など誰もが過ごしやすい環境を整える 

③ 35 38.5 地震や豪雨等の災害に強いまちにする 

50～59歳 

(n=102) 

① 49 48.0 遊ぶところや買物施設を多くする 

② 48 47.1 子どもから高齢者、障がい者など誰もが過ごしやすい環境を整える 

③ 41 40.2 自然豊かな環境が守られるようにする 

60～69歳 

(n=116) 

① 56 48.3 遊ぶところや買物施設を多くする 

② 55 47.4 子どもから高齢者、障がい者など誰もが過ごしやすい環境を整える 

③ 53 45.7 病院や診療所を充実させる 

70歳以上 

(n=135) 

① 66 48.9 子どもから高齢者、障がい者など誰もが過ごしやすい環境を整える 

② 61 45.2 病院や診療所を充実させる 

③ 58 43.0 遊ぶところや買物施設を多くする 
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クロス集計⑧ 問５(居住地域)×問12(まちづくりにおいて今後力を入れるべき取組) 

表 居住地域別にみた今後のまちづくりにおいて力を入れるべき取組 

まちづくりにおいて 

今後力を入れるべき取組 

大山地域 
篠津・西 

地域 

白岡駅 

周辺地域 

新白岡駅 

周辺地域 

東北道 

東側地域 

N % n % n % n % n % 

働きたいと思う場所をたくさんつ

くる 
6 6.7 33 7.0 68 7.2 34 6.5 15 5.7 

電車やバス等を利用しやすくする 10 11.1 45 9.6 75 8.0 44 8.3 39 14.8 

地震や豪雨等の災害に強いまち

にする 
6 6.7 46 9.8 72 7.6 48 9.1 23 8.7 

遊ぶところや買物施設を多くする 12 13.4 51 10.9 132 14.0 69 13.1 29 11.0 

都市基盤整備を整え、良好な住宅

地をつくる 
3 3.3 39 8.3 73 7.7 28 5.3 15 5.7 

子どもから高齢者、障がい者など 

誰もが過ごしやすい環境を整える 
9 10.0 49 10.4 97 10.3 65 12.4 29 11.0 

病院や診療所を充実させる 10 11.1 46 9.8 87 9.2 49 9.3 27 10.3 

子育て環境や教育環境を充実さ

せる 
9 10.0 31 6.6 70 7.5 41 7.8 8 3.0 

スポーツ・文化施設を充実させる 5 5.6 13 2.8 57 6.0 27 5.1 2 0.8 

楽しいイベントを充実させる 3 3.3 19 4.0 37 3.9 20 3.8 12 4.6 

地域でふれあい住民がつながれ

るようにする 
4 4.4 19 4.0 34 3.6 22 4.2 11 4.2 

自然豊かな環境が守られるよう

にする 
8 8.9 35 7.4 66 7.0 45 8.5 24 9.1 

公的サービスをわかりやすくお知

らせする 
4 4.4 33 7.0 60 6.4 30 5.7 23 8.8 

その他 1 1.1 11 2.4 15 1.6 5 0.9 6 2.3 

計 90 100 470 100 943 100 527 100 263 100 
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問13. 白岡市に関する各項目について、あなたの気持ちの程度をお聞かせください。 ※単

一回答 

  設問の趣旨 

今後、人口減少や人々の多様化する価値観・ニーズに対応したまちづくりを進めていく

上では、行政だけでなく、多くの市民に主体的に地域活動やまちづくりに関わっていただ

く必要があります。 

そこで、地域に関わるという行動と、まちへの愛着との間には相関関係があるという考

えのもと、mGAP と呼ばれるまちへの関与意欲を定量化する指標を算出し、今後のまち

づくりの参考値として活用していきます。 

 

図 mGAP 算出のイメージ(ジチタイワークス WEB より引用) 

表 本アンケート結果に基づく白岡市の mGAP と他都市（北本市）との比較 

※白岡市の定住人口は令和５年７月１日時点の約5.27万人とする。 

 白岡市 北本市（参考）＊ 

問13-1(地域推奨量) -219 -372 

問13-2(地域参加量) -274 -401 

問13-3(地域感謝量) 161 158 

mGAP(上記３指標合計) -331 -615 

＊他市町村との mGAP の比較に際し、近隣市において mGAP の数値を公表している北本市を参考とした。 
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1. 白岡市を友人知人におすすめする気持ちはどの程度ですか。 

 

「5」が143件(25.3%)と最も

多く、次いで「7 」「8 」が69 件

(12.2%)、「3」が64件(11.3%)

の順で多くなっています。 

 

2. 白岡市をより良くするための活動への参加や行動しようとする気持ちはどの程度です

か。 

 

「5」が183件(32.3%)と最も

多 く 、 次 い で 「 3 」 が 76 件

(13.4%)、「6」が66件(11.7%)

の順で多くなっています。 

 

3. 白岡市をより良くしようと活動している人に感謝の気持ちを表すとすると、どの程度

ですか。 

 

「10」が163件(28.8%)と最

も 多 く 、 次 い で 「 8 」 が 101 件

(17.8%) 、 「 5 」 が 88 件

(15.5%)の順で多くなっていま

す。 

 

  

10件(1.8%)

30件(5.3%)

33件(5.8%)

31件(5.5%)

64件(11.3%)

29件(5.1%)

143件(25.3%)

62件(11.0%)

69件(12.2%)

69件(12.2%)

10件(1.8%)

16件(2.8%)

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

←
弱

い
強

い
→

11件(1.9%)

23件(4.1%)

23件(4.1%)

27件(4.8%)

76件(13.4%)

33件(5.8%)

183件(32.3%)

66件(11.7%)

53件(9.4%)

39件(6.9%)

12件(2.1%)

20件(3.5%)

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

←
弱

い
強

い
→

8件(1.4%)

7件(1.2%)

4件(0.7%)

6件(1.1%)

8件(1.4%)

16件(2.8%)

88件(15.5%)

44件(7.8%)

83件(14.7%)

101件(17.8%)

38件(6.7%)

163件(28.8%)

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

←
弱

い
強

い
→
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クロス集計⑨ 問1(年齢)×問13(市への関与意欲) 

３つの設問全てにおいて、「８」～「10」の回答が最も多い年齢は「19歳以下」でした。 

また、１、３つ目の設問において、「0」～「5」の回答が最も多い年齢は「70歳以上」であ

り、２つ目の設問においては「20～29歳」でした。 

1. 白岡市を友人知人におすすめする気持ちはどの程度ですか。 

 

2. 白岡市をより良くするための活動への参加や行動しようとする気持ちはどの程度で

すか。 

 

3. 白岡市をより良くしようと活動している人に感謝の気持ちを表すとすると、どの程度

ですか。 

 
  

9.1

8.6

5.4

5.5

3.9

6.9

3.7

9.1

2.9

5.5

5.9

6.0

8.9

8.6

5.4

5.5

4.9

6.0

5.2

9.1

8.6

10.8

11.0

12.7

8.6

14.1

9.1

5.7

2.7

4.4

3.9

6.0

6.7

18.2

20.0

23.0

20.9

29.4

24.1

28.9

9.1

11.4

18.9

12.1

5.9

12.9

8.1

9.1

20.0

20.3

18.7

9.8

10.3

5.2

18.2

8.6

9.5

14.3

15.7

12.9

9.6

1.4

4.9

0.9

2.2

9.1

2.9

2.7

2.2

2.9

4.3

1.5

2.9

0.9

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答

9.1

11.4
2.7

4.4

3.9

4.3

2.2

9.1

2.9

1.4

6.6

4.9

0.9

4.4

5.4

4.4

2.9

5.2

7.4

18.2

11.4

10.8

14.3

12.7

13.8

14.8

11.4

5.4

3.3

6.9

5.2

6.7

18.2

31.4

36.5

28.6

36.3

38.8

25.9

18.2

11.4

14.9

12.1

10.8

10.3

11.1

8.6

6.8

12.1

8.8

12.1

8.1

27.3

8.1

6.6

6.9

6.9

6.7

2.9

2.7

2.2

2.9

0.9

2.2

5.7

5.4

5.5

2.9

0.9

3.7

2.9

0.9

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答

9.1

5.7

2.2

0.9

0.7

1.4

1.0

1.5

2.2

0.9

2.2

1.4

1.0

2.6

2.2

5.7

1.4

2.2

2.9

4.3

2.2

9.1

14.3

14.9

11.0

13.7

13.8

21.5

9.1

11.4

6.8

7.7

5.9

8.6

8.1

14.3

17.6

13.2

10.8

19.8

14.1

18.2

5.7

13.5

18.7

26.5

19.8

14.8

9.1

11.4

6.8

9.9

3.9

4.3

7.4

45.5

28.6

36.5

33.0

34.3

25.0

20.0

2.9

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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【あなたの住んでいる地域について】 

問14. あなたの住んでいる地域の暮らしやすさについての満足度をお伺いします。 ※単一

回答 

＜快適性＞ 

1. 陽当たりや風通し 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は16.7%増加しており、「不満」「やや不満」

は8.1%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

2. 緑（庭木、田・畑等）の多さ・豊かさ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は18.2%増加しており、「不満」「やや不満」

は7.5%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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3. 身近な公園や子供の遊び場 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は13.4%増加しており、「不満」「やや不満」

は12.1%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

4. 街並みの美しさ（街のたたずまい） 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は18.5%増加しており、「不満」「やや不満」

は18.4%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

  

 R5時点(n=566)  
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＜安全性＞ 

5. 歩行者や自転車の交通の安全さ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は8.8%増加しており、「不満」「やや不満」は

9.8%減少している一方で、「不満」「やや不満」が半数以上を占めています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

6. 地震や火災に対する安全さ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は16.2%増加しており、「不満」「やや不満」

は16.9%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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7. 水害等に対する安全さ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は9.8%増加し、「不満」「やや不満」は6.3%

減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

8. 犯罪に対する安全さ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は20.4%増加し、「不満」「やや不満」は

19.7%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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＜環境衛生＞ 

9. 騒音・振動の少なさ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は15.7%増加し、「不満」「やや不満」は

18.3%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

10. 悪臭、大気汚染、川の汚れの少なさ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は27.7%増加し、「不満」「やや不満」は

26.4%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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11. ごみ・し尿の収集・処理状況 

H12から R5にかけて、「ごみ・し尿の収集・処理状況」は、「満足」「やや満足」は36.6%

増加し、「不満」「やや不満」は18.9%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

12. 下水や雨水の排水状況 

H12から R5にかけて、「下水や雨水の排水状況」は、「満足」「やや満足」は25.9%増加

し、「不満」「やや不満」は19.0%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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＜利便性＞ 

13. 買物の便利さ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は7.5%増加し、「不満」「やや不満」は0.4%

減少している一方で、「不満」「やや不満」が42.8%を占めています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

14. 鉄道の利用しやすさ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は13.7%増加し、「不満」「やや不満」は

12.3%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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15. バスの利用しやすさ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は1.7%減少し、「不満」「やや不満」は8.2%

増加しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

16. 公共施設の利用しやすさ 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は12.8%増加し、「不満」「やや不満」は

20.8%減少しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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＜地域生活＞ 

17. 地域（地区）の集会施設の整備状況 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は0.5%増加し、「不満」「やや不満」は7.4%

減少している一方で、「どちらでもない」は63.3%を占めています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

18. 子育てしやすい環境（保育園、学校教育等） 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は0.7%増加し、「不満」「やや不満」は3.5%

減少している一方で、「どちらでもない」が58.1%を占めています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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19. 高齢者や障がい者等の暮らしやすさ（医療・介護、移動しやすさ） 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は4.4%増加し、「不満」「やや不満」は

12.3%減少している一方で、「満足」「やや満足」は11.6%となっています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  

20. 地域コミュニティの状況（近所同士の交流、行事等） 

H12から R5にかけて、「満足」「やや満足」は0.3%減少し、「不満」「やや不満」は4.4%

増加しています。 

 

 H12時点(n=1,653)  

 

 R5時点(n=566)  
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クロス集計⑩ 問５(居住地域)×問14(暮らしやすさに対する満足度) 

  分析方法 

暮らしやすさに対する満足度（計 20 項目）について、平成 12 年時から令和５年時の満足度

を居住地域別に比較するため、「満足」を５、「やや満足」を４、「どちらともいえない」を３、「やや

不満」を２、「不満」を１として平均値を算出しました。 

＜大山地域＞ 

  大山地域では全体として、0.26ポイントの増加がみられました。 

  「下水や雨水の排水状況」「ごみ・し尿の収集・処理状況」「悪臭、大気汚染、川の汚

れの少なさ」など、環境衛生に関する満足度が向上しました。 

  「地域コミュニティの状況」「バスの利用しやすさ」など、地域生活や利便性に関す

る満足度が低下しました。 

表 大山地域に居住する回答者の暮らしやすさに対する満足度 

大項目 項目 
平均値 比較 

（②－①） 平成12年時① 令和５年時② 

快適性 

1. 日当たりや風通し 4.35 4.33 －0.02 

2. 緑（庭木、田、畑等）の多さ・豊かさ 3.94 4.00 0.06 

3. 身近な公園や子供の遊び場 2.51 2.78 0.27 

4. 街並みの美しさ（街のたたずまい） 2.54 2.67 0.13 

安全性 

5. 歩行者や自転車の交通の安全さ 2.30 2.39 0.09 

6. 地震や火災に対する安全さ 2.81 3.61 0.80 

7. 水害等に対する安全さ 2.78 3.28 0.50 

8. 犯罪に対する安全さ 2.54 2.89 0.35 

環境 

衛生 

9. 騒音・振動の少なさ 3.39 3.28 －0.11 

10. 悪臭、大気汚染、川の汚れの少なさ 2.54 3.44 0.90 

11. ごみ・し尿の収集・処理状況 2.70 3.72 1.02 

12. 下水や雨水の排水状況 2.53 3.61 1.08 

利便性 

13. 買物の便利さ 1.63 2.00 0.37 

14. 鉄道の利用しやすさ 1.52 1.61 0.09 

15. バスの利用しやすさ 2.05 1.72 －0.33 

16. 公共施設の利用しやすさ 1.57 1.67 0.10 

地域 

生活 

17. 地域（地区）の集計施設の整備状況 2.67 2.72 0.05 

18. 子育てしやすい環境（保育園、学校教育等） 2.04 2.44 0.40 

19. 高齢者や障がい者等の暮らしやすさ（医療・介護、移

動しやすさ） 
2.39 2.33 －0.06 

20. 地域コミュニティの状況（近所同士の交流、行事等） 2.99 2.56 －0.43 

平均値 2.59 2.85 0.26 
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＜篠津・西地域＞ 

  篠津・西地域では全体として、0.42ポイントの増加がみられました。 

  「下水や雨水の排水状況」「ごみ・し尿の収集・処理状況」「悪臭、大気汚染、川の汚

れの少なさ」など、環境衛生に関する満足度が向上しました。 

  「地域コミュニティの状況」「子育てしやすい環境」など、地域生活に関する満足度

が低下しました。 

表 篠津・西地域に居住する回答者の暮らしやすさに対する満足度 

大項目 項目 
平均値 比較 

（②－①） 平成12年時① 令和５年時② 

快適性 

1. 日当たりや風通し 3.78 3.89 0.11 

2. 緑（庭木、田、畑等）の多さ・豊かさ 3.32 3.78 0.46 

3. 身近な公園や子供の遊び場 2.81 3.11 0.30 

4. 街並みの美しさ（街のたたずまい） 2.39 2.93 0.54 

安全性 

5. 歩行者や自転車の交通の安全さ 1.86 2.30 0.44 

6. 地震や火災に対する安全さ 2.49 2.91 0.42 

7. 水害等に対する安全さ 2.49 2.73 0.24 

8. 犯罪に対する安全さ 2.43 2.88 0.45 

環境 

衛生 

9. 騒音・振動の少なさ 2.33 3.00 0.67 

10. 悪臭、大気汚染、川の汚れの少なさ 1.98 3.25 1.27 

11. ごみ・し尿の収集・処理状況 2.69 3.64 0.95 

12. 下水や雨水の排水状況 2.36 3.28 0.92 

利便性 

13. 買物の便利さ 2.88 3.17 0.29 

14. 鉄道の利用しやすさ 2.47 2.93 0.46 

15. バスの利用しやすさ 1.99 2.22 0.23 

16. 公共施設の利用しやすさ 2.19 2.78 0.59 

地域 

生活 

17. 地域（地区）の集計施設の整備状況 2.93 2.96 0.03 

18. 子育てしやすい環境（保育園、学校教育等） 3.15 3.08 －0.07 

19. 高齢者や障がい者等の暮らしやすさ（医療・介護、移

動しやすさ） 
2.38 2.64 0.26 

20. 地域コミュニティの状況（近所同士の交流、行事等） 3.06 2.89 －0.17 

平均値 2.60 3.02 0.42 
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＜白岡駅周辺地域＞ 

  白岡駅周辺地域では全体として、0.25ポイントの増加がみられました。 

  「街並みの美しさ」「ごみ・し尿の収集・処理状況」「悪臭、大気汚染、川の汚れの少な

さ」など、快適性や環境衛生に関する満足度が向上しました。 

  「買物の便利さ」「鉄道の利用しやすさ」「バスの利用しやすさ」など、利便性に関す

る満足度が低下しました。 

表 白岡駅周辺地域に居住する回答者の暮らしやすさに対する満足度 

大項目 項目 
平均値 比較 

（②－①） 平成12年時① 令和５年時② 

快適性 

1. 日当たりや風通し 3.81 4.22 0.41 

2. 緑（庭木、田、畑等）の多さ・豊かさ 3.49 3.90 0.41 

3. 身近な公園や子供の遊び場 2.92 3.23 0.31 

4. 街並みの美しさ（街のたたずまい） 2.41 3.02 0.61 

安全性 

5. 歩行者や自転車の交通の安全さ 2.10 2.42 0.32 

6. 地震や火災に対する安全さ 2.61 3.13 0.52 

7. 水害等に対する安全さ 3.02 3.21 0.19 

8. 犯罪に対する安全さ 2.66 3.03 0.37 

環境 

衛生 

9. 騒音・振動の少なさ 2.92 3.42 0.50 

10. 悪臭、大気汚染、川の汚れの少なさ 2.88 3.56 0.68 

11. ごみ・し尿の収集・処理状況 2.96 3.56 0.60 

12. 下水や雨水の排水状況 3.01 3.47 0.46 

利便性 

13. 買物の便利さ 3.16 2.90 －0.26 

14. 鉄道の利用しやすさ 3.83 3.59 －0.24 

15. バスの利用しやすさ 2.75 2.42 －0.33 

16. 公共施設の利用しやすさ 2.77 3.03 0.26 

地域 

生活 

17. 地域（地区）の集計施設の整備状況 2.80 2.97 0.17 

18. 子育てしやすい環境（保育園、学校教育等） 3.11 3.05 －0.06 

19. 高齢者や障がい者等の暮らしやすさ（医療・介護、移

動しやすさ） 
2.56 2.82 0.26 

20. 地域コミュニティの状況（近所同士の交流、行事等） 3.07 2.99 －0.08 

平均値 2.94 3.20 0.25 
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＜新白岡駅周辺地域＞ 

  新白岡駅周辺地域では全体として、0.39ポイントの増加がみられました。 

  「犯罪に対する安全さ」「地震や火災に対する安全さ」「ごみ・し尿の収集・処理状

況」など、安全性や環境衛生に関する満足度が向上しました。 

  本地域においては満足度が低下した項目はありませんが、「バスの利用しやすさ」

「買物の便利さ」の満足度が他の項目と比較して低くなっています。 

表 新白岡駅周辺地域に居住する回答者の暮らしやすさに対する満足度 

大項目 項目 
平均値 比較 

（②－①） 平成12年時① 令和５年時② 

快適性 

1. 日当たりや風通し 4.16 4.27 0.11 

2. 緑（庭木、田、畑等）の多さ・豊かさ 4.01 4.14 0.13 

3. 身近な公園や子供の遊び場 3.58 3.78 0.20 

4. 街並みの美しさ（街のたたずまい） 3.59 3.89 0.30 

安全性 

5. 歩行者や自転車の交通の安全さ 2.88 3.06 0.18 

6. 地震や火災に対する安全さ 2.90 3.89 0.99 

7. 水害等に対する安全さ 3.09 3.32 0.23 

8. 犯罪に対する安全さ 2.42 3.44 1.02 

環境 

衛生 

9. 騒音・振動の少なさ 3.09 3.78 0.69 

10. 悪臭、大気汚染、川の汚れの少なさ 3.00 3.64 0.64 

11. ごみ・し尿の収集・処理状況 3.12 3.97 0.85 

12. 下水や雨水の排水状況 3.08 3.61 0.53 

利便性 

13. 買物の便利さ 2.52 2.69 0.17 

14. 鉄道の利用しやすさ 3.58 3.85 0.27 

15. バスの利用しやすさ 1.83 1.99 0.16 

16. 公共施設の利用しやすさ 2.29 3.06 0.77 

地域 

生活 

17. 地域（地区）の集計施設の整備状況 2.99 3.10 0.11 

18. 子育てしやすい環境（保育園、学校教育等） 3.26 3.27 0.01 

19. 高齢者や障がい者等の暮らしやすさ（医療・介護、移

動しやすさ） 
2.65 2.93 0.28 

20. 地域コミュニティの状況（近所同士の交流、行事等） 3.08 3.19 0.11 

平均値 3.06 3.44 0.39 
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＜東北道東側地域＞ 

  東北道東側地域では全体として、0.26ポイントの増加がみられました。 

  「ごみ・し尿の収集・処理状況」「下水や雨水の排水状況」「鉄道の利用しやすさ」な

ど、環境衛生や利便性に関する満足度が向上しました。 

  「地域コミュニティの状況」「子育てしやすい環境」「バスの利用しやすさ」など、利便

性や地域生活に関する満足度が低下しています。 

表 東北道東側地域に居住する回答者の暮らしやすさに対する満足度 

大項目 項目 
平均値 比較 

（②－①） 平成12年時① 令和５年時② 

快適性 

1. 日当たりや風通し 3.90 4.31 0.41 

2. 緑（庭木、田、畑等）の多さ・豊かさ 3.83 4.05 0.22 

3. 身近な公園や子供の遊び場 2.65 2.77 0.12 

4. 街並みの美しさ（街のたたずまい） 2.50 2.89 0.39 

安全性 

5. 歩行者や自転車の交通の安全さ 2.12 2.45 0.33 

6. 地震や火災に対する安全さ 2.65 2.97 0.32 

7. 水害等に対する安全さ 3.03 3.19 0.16 

8. 犯罪に対する安全さ 2.53 2.94 0.41 

環境 

衛生 

9. 騒音・振動の少なさ 3.23 3.30 0.07 

10. 悪臭、大気汚染、川の汚れの少なさ 2.55 3.02 0.47 

11. ごみ・し尿の収集・処理状況 2.78 3.48 0.70 

12. 下水や雨水の排水状況 2.49 3.17 0.68 

利便性 

13. 買物の便利さ 1.90 1.94 0.04 

14. 鉄道の利用しやすさ 1.87 2.53 0.66 

15. バスの利用しやすさ 1.83 1.75 －0.08 

16. 公共施設の利用しやすさ 2.23 2.75 0.52 

地域 

生活 

17. 地域（地区）の集計施設の整備状況 2.93 2.95 0.02 

18. 子育てしやすい環境（保育園、学校教育等） 3.01 2.86 －0.15 

19. 高齢者や障がい者等の暮らしやすさ（医療・介護、移

動しやすさ） 
2.31 2.43 0.12 

20. 地域コミュニティの状況（近所同士の交流、行事等） 3.12 2.90 －0.22 

平均値 2.67 2.93 0.26 
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問15. あなたのお住まいの地域の住環境について、どのような取組が特に大切であると思い

ますか。 ※複数回答（２つまで） 

「日常生活に必要な商業施設等の充実」が369件(65.2%)と最も多く、次いで「空地

や空家の対策・有効活用」が240件(42.4%)、「上下水道の整備の推進」が119件

(21.0%)の順で多くなっています。 

また「大山地域」では、「空地や空家の対策・有効活用」が特に重視されており、次いで、

「日常生活に必要な商業施設等の充実」が重視されています。 

「大山地域」以外においては、「日常生活に必要な商業施設等の充実」が特に重視されて

おり、次いで、「空地や空家の対策・有効活用」が重視されています。 

 
n＝566、複数回答929件 

クロス集計⑪ 問５(居住地域)×問15(住環境に関する必要な取組) 

 

  

369件(65.2%)

240件(42.4%)

119件(21.0%)

87件(15.4%)

55件(9.7%)

42件(7.4%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

日常生活に必要な商業施設等の充実

空地や空家の対策・有効活用

上下水道の整備の推進

近隣住民と交流できる機会・場の創出

建物の高さや大きさ、色彩のルールづくり

その他

8.3

8.1

15.4

8.7

16.7

21.1

16.7

21.5

36.2

55.6

49.5

43.6

30.0

49.3

50.0

62.4

68.4

60.8

68.1

22.2

11.9

17.1

17.7

8.7

5.6

6.4

8.5

8.5 4.3

11.1

5.5

1.7

2.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

大山地域

篠津・西地域

白岡駅周辺地域

新白岡駅周辺地域

東北道東側地域

建物の高さや大きさ、色彩のルールづくり 上下水道の整備の推進 空地や空家の対策・有効活用

日常生活に必要な商業施設等の充実 近隣住民と交流できる機会・場の創出 その他

無回答
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問16. あなたのお住まいの地域の道路・交通体系について、どのような取組が特に大切であ

ると思いますか。 ※複数回答（２つまで） 

「歩道や自転車道の整備」が250件(44.2%)と最も多く、次いで「狭い道路の幅を広

げることなどを推進」が187件(33.0%)、「日常使う生活道路の整備」が156件

(27.6%)の順で多くなっています。 

また「大山地域」では、「日常使う生活道路の整備」「歩道や自転車道の整備」「公共交通

の充実」が特に重視されており、次いで、「狭い道路の幅を広げることなどを推進」が重視

されています。 

「篠津・西地域」「白岡駅周辺地域」では、「歩道や自転車道の整備」が特に重視されてお

り、次いで、「狭い道路の幅を広げることなどを推進」が重視されています。 

「新白岡駅周辺地域」では、「歩道や自転車道の整備」が特に重視されており、次いで、

「狭い道路の幅を広げることなどを推進」「公共交通の充実」が重視されています。 

「東北道東側地域」では、「歩道や自転車道の整備」が特に重視されており、次いで、「公

共交通の充実」が重視されています。 

 
n＝566、複数回答1,020件 

クロス集計⑫ 問５(居住地域)×問16(道路・交通体系に関する必要な取組) 

 

  

250件(44.2%)

187件(33.0%)

156件(27.6%)

137件(24.2%)

91件(16.1%)

74件(13.1%)

73件(12.9%)

34件(6.0%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

歩道や自転車道の整備

狭い道路の幅を広げることなどを推進

日常使う生活道路の整備

公共交通の充実

ガードレール等の交通安全施設の整備

他の地域や市外を結ぶ道路の整備

道路のバリアフリー化（段差解消等）

その他

27.8

33.9

38.9

25.4

27.5

16.7

8.3

12.4

16.2

15.9

38.9

28.4

29.9

22.3

27.5

16.7

14.7

17.9

13.8

15.9

38.9

46.8

44.4

43.8

40.6

11.1

11.0

13.2

15.4

8.7

38.9

21.1

20.5

25.4

34.8

10.1

5.6

6.2

1.4

2.8

2.6

4.6

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

大山地域

篠津・西地域

白岡駅周辺地域

新白岡駅周辺地域

東北道東側地域

狭い道路の幅を広げることなどを推進 他の地域や市外を結ぶ道路の整備 日常使う生活道路の整備

ガードレール等の交通安全施設の整備 歩道や自転車道の整備 道路のバリアフリー化（段差解消等）

公共交通の充実 その他 無回答
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問17. あなたのお住まいの地域の公園について、どのような取組が特に大切であると思いま

すか。 ※複数回答（２つまで） 

「遊具や東屋（日除けや憩いのベンチ）等の施設の整備・更新」が267件(47.2%)と最

も多く、次いで「身近な公園や広場の整備」が193件(34.1%)、「休日に楽しめる大きな

公園の整備」が168件(29.7%)の順で多くなっています。 

また「大山地域」「篠津・西地域」「白岡駅周辺地域」では、「遊具や東屋(日除けや憩いの

ベンチ)等の施設の整備・更新」が特に重視されており、次いで、「身近な公園や広場の整

備」が重視されています。 

「新白岡駅周辺地域」では、「遊具や東屋(日除けや憩いのベンチ)等の施設の整備・更

新」が特に重視されており、次いで、「身近な公園や広場の整備」「休日に楽しめる大きな

公園の整備」が重視されています。 

「東北道東側地域」では、「遊具や東屋(日除けや憩いのベンチ)等の施設の整備・更新」

が特に重視されており、次いで、「身近な公園や広場の整備」「バリアフリー化などによる

誰もが利用しやすい公園づくり」が重視されています。 

 
n＝566、複数回答918件 

クロス集計⑬ 問５(居住地域)×問17(公園に関する必要な取組) 

 

  

267件(47.2%)

193件(34.1%)

168件(29.7%)

115件(20.3%)

103件(18.2%)

40件(7.1%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

遊具や東屋（日除けや憩いのベンチ）等の

施設の整備・更新

身近な公園や広場の整備

休日に楽しめる大きな公園の整備

バリアフリー化などによる

誰もが利用しやすい公園づくり

飲食物の販売やイベントの開催

その他

50.0

40.4

37.6

25.4

21.7

27.8

30.3

34.6

25.4

20.3

22.2

18.3

18.8

23.1

21.7

55.6

45.0

45.7

54.6

40.6

5.6

17.4

20.1

16.9

20.3

5.6
7.3

8.5

5.4

4.3

11.1

5.5

3.0

5.4

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

大山地域

篠津・西地域

白岡駅周辺地域

新白岡駅周辺地域

東北道東側地域

身近な公園や広場の整備 休日に楽しめる大きな公園の整備

バリアフリー化などによる誰もが利用しやすい公園づくり 遊具や東屋（日除けや憩いのベンチ）等の施設の整備・更新

飲食物の販売やイベントの開催 その他

無回答
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問18. あなたのお住まいの地域の自然環境・農地・緑地について、どのような取組が特に大

切であると思いますか。 ※複数回答（２つまで） 

「雑木林や緑地等の保全・活用」が274件(48.4%)と最も多く、次いで「元荒川や柴山

沼等の水辺空間の保全・活用」が191件(33.7%)、「市街地内の生産緑地・農地の保全」

が186件(32.9%)の順で多くなっています。 

また「大山地域」では、「元荒川や柴山沼等の水辺空間の保全・活用」が特に重視されて

おり、次いで、「雑木林や緑地等の保全・活用」が重視されています。 

「篠津・西地域」では、「元荒川や柴山沼等の水辺空間の保全・活用」「雑木林や緑地等の

保全・活用」が特に重視されており、次いで、「市街地内の生産緑地・農地の保全」が重視

されています。 

「白岡駅周辺地域」「新白岡駅周辺地域」では、「雑木林や緑地等の保全・活用」が特に重

視されており、次いで、「市街地内の生産緑地・農地の保全」が重視されています。 

「東北道東側地域」では、「雑木林や緑地等の保全・活用」が特に重視されており、次い

で、「元荒川や柴山沼等の水辺空間の保全・活用」が重視されています。 

 
n＝566、複数回答852件 

クロス集計⑭ 問５(居住地域)×問18(自然環境・農地・緑地に関する必要な取組) 

 

  

274件(48.4%)

191件(33.7%)

186件(32.9%)

74件(13.1%)

58件(10.2%)

26件(4.6%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

雑木林や緑地等の保全・活用

元荒川や柴山沼等の水辺空間の保全・活用

市街地内の生産緑地・農地の保全

市民による緑化活動の推進

建物の壁面や駐車場等の緑化

その他

77.8

46.8

28.6

29.2

26.1

27.8

46.8

45.7

54.6

55.1

11.1

33.0

39.3

32.3

18.8

16.7

3.7

14.1

8.5

8.7

11.1

10.1

14.1

16.9

7.2

5.6
4.6

6.0

3.1

2.9

9.2

5.1

6.9

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180%

大山地域

篠津・西地域

白岡駅周辺地域

新白岡駅周辺地域

東北道東側地域

元荒川や柴山沼等の水辺空間の保全・活用 雑木林や緑地等の保全・活用 市街地内の生産緑地・農地の保全

建物の壁面や駐車場等の緑化 市民による緑化活動の推進 その他

無回答
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問19. あなたのお住まいの地域の防災・防犯について、どのような取組が特に大切であると

思いますか。 ※複数回答（２つまで） 

「防犯灯・防犯カメラの設置」が325件(57.4%)と最も多く、次いで「避難場所・避難

路等の整備」が202件(35.7%)、「大雨のときの雨水を貯める施設の整備」が112件

(19.8%)の順で多くなっています。 

また全地域において、「防犯灯・防犯カメラの設置」が特に重視されており、次いで、「避

難場所・避難路等の整備」が重視されています。 

 
n＝566、複数回答1,017件 

クロス集計⑮ 問５(居住地域)×問19(防災・防犯に関する必要な取組) 

 

  

325件(57.4%)

202件(35.7%)

112件(19.8%)

92件(16.3%)

88件(15.5%)

86件(15.2%)

45件(8.0%)

29件(5.1%)

21件(3.7%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

防犯灯・防犯カメラの設置

避難場所・避難路等の整備

大雨の時の雨水を貯める施設の整備

ハザードマップ等の情報提供

防災倉庫の整備

建物の耐震化や耐火性の向上

防災訓練・自主防災組織等の活動

水害対策としての住宅の嵩(かさ)上げ等

その他

38.9

47.7

35.0

26.9

36.2

27.8

9.2

13.7

22.3

17.4

16.7

9.2

18.8

13.1

14.5

11.1

24.8

18.8

24.6

7.2

5.6

8.3

5.1

3.8

2.9

16.7

19.3

14.1

15.4

18.8

5.6

2.8

8.5

13.8

4.3

55.6

52.3

62.0

53.1

56.5

6.4

3.0

2.3

4.3

5.6

1.8

3.0

3.1

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180% 200%

大山地域

篠津・西地域

白岡駅周辺地域

新白岡駅周辺地域

東北道東側地域

避難場所・避難路等の整備 防災倉庫の整備 建物の耐震化や耐火性の向上

大雨の時の雨水を貯める施設の整備 水害対策としての住宅の嵩(かさ)上げ等 ハザードマップ等の情報提供

防災訓練・自主防災組織等の活動 防犯灯・防犯カメラの設置 その他

無回答
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【自由意見】 

問20. これからの白岡市のまちづくりに関してご意見がありましたら、ご自由にご記入くだ

さい。 

本調査項目の回答者数は273人であり、意見数は578件でした。 

主な意見として、白岡駅、新白岡駅の駅前に関する意見、商業施設に関する意見、道路

整備に関する意見などが多く挙げられました。 

また、数は少ないものの、防災に関する意見、就業環境に関する意見、公共施設に関す

る意見などが挙げられました。 

 

図 テキストマイニング分析に基づく自由意見の抽出結果 

(青色は名詞、赤色は助詞、緑色は形容詞、灰色は感動詞を表す。) 

※「AI テキストマイニング by ユーザーローカル」を使用 

  テキストマイニングとは 

アンケートなどで自由に書かれたテキストデータを、自然言語処理や統計学などの手法

を用いて、言葉の出現量や繋がり、分布パターンを解析し、有益な情報を抽出するための

手法です。マイニング（採掘）とあるように、テキストデータの中から価値のある情報を採

掘することがテキストマイニングの目的です。 

なお、本アンケートは白岡市に関する内容であることが前提のため、「白岡」「白岡市」の

固有名詞を除いた分析をしています。 
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表 自由意見の回答概要 

意見 

分類 

意見数 
大山 

地域 

篠津・西 

地域 

白岡駅 

周辺地域 

新白岡駅 

周辺地域 

東北道 

東側地域 

居住地 

不明 

n % n % n % n % n % n % n % 

商業 

施設 

関連 

95 16.５ 3 23.0 14 13.1 40 15.1 29 22.4 8 14.6 1 11.2 

医療・ 

福祉 

関連 

20 3.5 0 0.0 5 4.7 7 2.6 4 3.1 4 7.3 0 0.0 

子育

て 

関連 

25 4.3 0 0.0 2 1.9 15 5.7 6 4.6 2 3.6 0 0.0 

教育 

関連 
9 1.6 0 0.0 3 2.8 4 1.5 2 1.6 0 0.0 0 0.0 

公共 

交通 

関連 

40 6.9 4 30.8 7 6.5 13 4.9 11 8.5 4 7.3 1 11.2 

駅前 

整備 

関連 

63 10.9 1 7.7 7 6.5 36 13.6 12 9.3 6 10.9 1 11.2 

道路 

整備 

関連 

62 10.7 0 0.0 17 15.9 27 10.2 13 10.0 3 5.5 2 22.0 

公共 

施設 

関連 

10 1.7 0 0.0 3 2.8 4 1.5 2 1.6 1 1.8 0 0.0 

公園 

関連 
22 3.8 0 0.0 3 2.8 12 4.5 6 4.7 1 1.8 0 0.0 

未利 

用地 

関連 

12 2.1 0 0.0 2 1.9 6 2.3 2 1.6 2 3.6 0 0.0 

住環

境 

関連 

29 5.0 1 7.7 5 4.7 14 5.3 3 2.3 5 9.1 1 11.2 

防犯・ 

安全 

関連 

43 7.4 0 0.0 12 11.2 19 7.2 10 7.7 2 3.6 0 0.0 

防災 

関連 
7 1.2 0 0.0 2 1.9 3 1.1 1 0.8 1 1.8 0 0.0 

就業 

環境 

関連 

7 1.2 0 0.0 1 0.9 5 1.9 1 0.8 0 0.0 0 0.0 

農業 

関連 
13 2.2 1 7.7 3 2.8 6 2.2 2 1.6 1 1.8 0 0.0 

自然 

環境 

関連 

22 3.8 0 0.0 3 2.8 11 4.2 5 3.9 2 3.6 1 11.2 

交流・ 

活性

化 

関連 

24 4.2 0 0.0 4 3.7 12 4.5 4 3.1 4 7.3 0 0.0 

その

他 
75 13.0 3 23.1 14 13.1 31 11.7 16 12.4 9 16.4 2 22.0 

合計 578 100. 13 100 107 100 265 100 129 100 55 100 9 100 

回答者273人 
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【商業施設 関連】 

大山地域 (３件) 

  駅前にもっと店があったら良いなと思います。マックやスタバがあったら学生も行くと思

います。 

  店舗がなく不便。一箇所で間に合うショッピングモールがほしい。 

  柴山付近にモラージュ菖蒲のようなショッピングモールがほしいです。人が集まってきや

すいし、人口も増えるし、良いことと思います。 

篠津・西地域 (14件) 

  商業施設誘致がコロナによって頓挫されました。もう予定はないのでしょうか。 

  市内でスーパー以外の買物に困っています。 

  大きなショッピングモールがないので今後期待したい。モラージュを希望。 

  住宅がある割には近くにコンビニすらないです。 

  近場の商業施設を充実させてほしい。 等 

白岡駅周辺地域 (40件) 

  カフェやお店がないので、市内で仲良くなった方とコミュニケーションを取りづらい。 

  駅前に買物ができる場所をつくってほしい。仕事から帰って駅近で買い物ができないの

はとても不便。電車通勤者の生活利便性を考えてほしい。 

  仕事帰りなどに寄る場所もなく、何もお店がないので、チェーン店があれば良いと思いま

す。 

  駅前の商業施設を増やしてほしいです。食料品だけでなく、日用品や衣料品などを購入

できれば、利便性が上がると思います。 

  東武ストアや気に入っていた洋菓子屋さん、フランス料理屋さん、駅ビル内の本屋さんが

なくなってしまい、買物は市外ですることが多いです。 等 

新白岡駅周辺地域 (29件) 

  新白岡駅周辺で食料品の買い物ができる所がコンビニしかなくて不便です。 

  せっかく市になったのに、白岡市では商業施設もなくホームセンター等の大型店もありま

せん。近隣の市へ出かけなければならないことは残念です。 

  レストラン、喫茶店などが全く無いため、人が来ても案内できる場所がない。 

  買い物を徒歩圏内でできるようにしてほしい。 

  新白岡駅周辺に飲食店がなく魅力に乏しい。 等  
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東北道東側地域 (８件) 

  私の家族は久喜や宮代、杉戸などの近隣市町村の商業施設を利用することがほとんどで

す。なぜなら、白岡にはないショッピングモールや飲食店などが豊富に存在し、自然と足

が向かっていくからです。 

  スーパーや飲食店などの店舗が近所にほとんどなく不便です。そのため、買い物はいつも

市外へ行っています。今は車があるからなんとかなっていますが、老後が心配です。 

  駅前は静かで買い物する場所もなく、これでは人との交流もありません。 

  大型の商業施設の誘致によるまちづくりは必要と思います。 等 

【医療・福祉 関連】 

篠津・西地域 (５件) 

  病院は選ぶほどないし少ないので、専門的な診療科は久喜やさいたま市に行きます。 

  高齢者が入居できる大型の特養老人ホームが少ない。 

  休日など時間外で受け入れてくれる病院が少ない。 

  白岡市の福祉はかなり遅れています。担当者の意識も上げてほしいですが、白岡市が意

識できていないので、市長や議員も福祉の充実を図ってほしい。市民への意識啓蒙も白

岡市として行ってほしい。 

  介護を充実させてほしい。 

白岡駅周辺地域 (７件) 

  がん治療のウィッグを購入するための補助金があると良い。 

  以前住んでいた市は、24時間子どもの病気相談ができ、休日夜間に子どもが熱を出した

ときも、すぐに診てもらえる病院や市の施設が整っていました。白岡市に住んでからも子

どもが休日に熱を出したときがありましたが、日赤まで車で行くしかなく大変でした。 

  小児科が少ない。 

  医療施設の少なさが課題であると思う。 

  中・大規模の病院の誘致に力を入れてほしい。 等 

新白岡駅周辺地域 (４件) 

  中央病院がなかったり、毎日診療できない診療科があったりと不便なため、総合病院を

充実させてほしい。 

  白岡市には山王クリニックがありますが、子どもを産める病院があることはとても貴重で

す。 

  現在在宅介護をしている。在宅介護が苦にならないようなまちになると嬉しい。 

  病院が少ない。  
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東北道東側地域 (４件) 

  手術するには市外へ行かなくてはならない。総合病院の建設が待ち遠しいです。 

  病院が少なく選択できない。 

  精神障がい者に対して、親なき後の生活支援や相談などの福祉の充実を検討していただ

きたい。身体の不自由な方だけでなく、精神障がい者に対する支援もお願いしたいです。 

  既に高齢ですが、今後一人暮らしになったとき、また、身体が動かなくなったときに心優

しい介護福祉士の派遣が必要になってきます。物も大切ですが、人の充実もよろしくお願

いします。 

【子育て 関連】 

篠津・西地域 (２件) 

  出産や子育てに対する手厚い補助金がほしい。 

  白岡市に住んでみて、交通の便などの面でとても便利さを感じましたが、若いファミリー

世代が住みやすい環境ではないかなと思います。保育園・幼稚園の選択肢を増やしてほし

い。 

白岡駅周辺地域 (15件) 

  子どもが二人いますが保育園が別々です。しかし、上の子の保育園では、祖父母や両親二

人で送迎している人を見かけます。我が家は夫の送迎も難しく、祖父母も近くに居ないの

で一人で二園送迎しています。点数の設定を見直してほしいです。 

  子育て支援をもっと充実させてほしいです。ベビーベッドも良いですが、実際ベッドは３

～４ヶ月くらいで使わなくなるし、もっと活用できるものやギフト券などをもらえたほう

が嬉しいです。 

  児童手当の経済支援・学童保育・産後のケアと異次元の少子化対策を考えてほしいです。

例えば三人目が生まれたらお祝い金百万円支給、家を購入する際の補助アップなど。白

岡市は子育てしやすく、ずっと住み続けたいと思えるような環境を充実させてください。 

  保育園が不足している。 

  待機児童が多い。 等 
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新白岡駅周辺地域 (６件) 

  我が子は保育園に入れたが、待機児童も多いと聞く。幼稚園を認定こども園にするなど

受け皿を多くしてほしい。 

  子育てしながら仕事がし易いよう、保育施設を充実させていただきたいです。 

  今年出産して感じたことは、子どもに対しての手当はとても充実していると思います。ま

た、出産お祝いとして、白岡市で作られたお米15kg のプレゼントはずっと続くと良いな

と思いました。 

  ファミリー層が増えているため、子育て世代がもっと暮らしやすく、楽しい地域にしていた

だきたいです。小さな公園はありますが、家族でゆったり楽しめる大きな公園がなく、市

外へ行かなければいけません。 

  保育園や学童に入れず、仕事を辞めざるをえなくなっている方がいます。 等 

東北道東側地域 (２件) 

  子育て支援、環境づくりが少子高齢化を無くす為にとても必要だと思います。 

  子どもが減少し、このままだと将来の展望が暗く感じる。 

【教育 関連】 

篠津・西地域 (３件) 

  大学キャンパスの誘致など、白岡市に若い世代が自然に集まる環境整備を切に願う。 

  中学校や小学校の整備。 

  小学校が学区外であっても自由に選べるようになってほしい。 

白岡駅周辺地域 (４件) 

  子どもの教育に関しては、小・中学校で iPad が支給されたり、高校生まで医療費無料な

どに取り組んでいたりありがたいと思う。 

  公立の小・中学校の校舎がぼろぼろ。 

  学校設備が遅れていると感じます。乳幼児向けの教室やイベントも少ないです。 

  大学などを誘致してほしい。 

新白岡駅周辺地域 (２件) 

  埼玉県が進めている LGBT 教育に大きな危惧を抱いております。小・中学生に行うよう

な内容ではないし、欧米では賛否両論あり、大きな問題となっております。拙速な導入は

絶対避けるべきです。導入を進めるなら、ふるさと納税を活用して他都道府県へ税金を

納めます。 

  海外都市と姉妹都市や交流をして、中学生などの短期留学の斡旋。授業ではオンラインで

交流するなど、タブレットをもっと活用して海外とコミュニケーションをとるようにする。 
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【公共交通 関連】 

大山地域 (４件) 

  私の家からは駅まで自転車で30分かかります。バスも歩いて15分の所からでています

が、白岡駅でなく蓮田駅に行ってしまうのでとても不便です。駅をつくることが一番臨ん

でいますが難しいと思うので、バス停やバス便をもっと増してほしいです。 

  駅まで自動車を使わないと行くことが出来ず不便。バスも走っていない。 

  公共の乗り物が近くまで来ない為、車を運転できなくなったら買い物難民になります。高

齢者になったら転居したい。 

  市内と環境が違い、高齢者が多く、車での手段しかない。 

篠津・西地域 (７件) 

  けんちゃんバスの誘致はとてもありがたく、利用させていただいています。 

  我が家から白岡駅まで歩いて20～30分かかるため、けんちゃんバスができて暑い日な

どはとても助かっています。しかし、本数がとても少なく、乗りたい時間にバスが来ない

のが不便。のりあいタクシーは事前に予約するというのが使いづらい点。バスのように自

分の都合で急な時でも乗れる方が使いやすい。朝６時台や12時台なども増やしてほしい。

全体的にもっと本数を増やしてほしい。 

  駅までのバスを、市内循環バスとして全体的に区間をつくってほしい。 

  けんちゃんバスが市内を走るようになって助かっています。出来れば本数が増えるともっ

と利用しやすくなると思います。 

  車がなくても買い物、病院などに行き易い交通がほしい。のりあいタクシーが500円、け

んちゃんバスが200円するのは、年金生活者にはきついです。 等 

白岡駅周辺地域 (13件) 

  宇都宮線の本数が少なく、都内へのアクセスが不便。 

  高齢の両親も白岡に住んでいるが、車がないと生活出来ない点がとても不安である。市

内をバスが走るようになったが、バス停の数やバスの本数はまだまだ足りていない。 

  近所から駅へのバスも、市役所へのバスもなく、移動は歩きのみ。何やら移動用の交通機

関があるようだけれど、事前の申込みや予約が必要で、思い立った時に出かけられない。

以前は市内をバスや電車が網羅していた地域に住んでいたため、どうしても比較してしま

うところがありますが、せめて市役所や駅、主だった施設等へのループバスのような交通

機関がないものかと思います。電車でアクセスしてくる人にも、駅からの移動手段がない

のはデメリットだと思います。 

  のりあい交通のタクシーを増やして欲しい。予約しても断られるのでなかなか利用できな

い。 

  快速電車がとまるよう働きかけてほしい。 等  
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新白岡駅周辺地域 (11件) 

  こもれびの森への公共交通機関がないため利用しにくいです。 

  駅や市役所、買い物などに行く時にバスがあれば、とても便利だと思います。 

  バスをもっと上手に運行させて欲しい。市内～市外に行けると便利だと思う。 

  車がないと移動が不便。 

  駅が2つあるため快速も停まってほしい。 等 

東北道東側地域 (４件) 

  バスの運行、感謝します。ただ、本数が一時間に一本あれば良いのですが。 

  バスの運行が少なく、ルートも限られており不便さを感じます。 

  市内循環バスができましたが、回数券を購入していないと利用できないため、いざという

時に結局使えませんでした。 

  市内を走っているバスのことですが、住宅が少ないところにバス停があり、違和感があり

ます。現在は運転できるのですが、いずれお世話になると思うため、住まいからどの停留

所も遠すぎて困っています。停留所を増すことはできないのでしょうか。 

【駅前整備 関連】 

大山地域 (１件) 

  白岡市に住んで37年、駅周辺の開発は進まず、新白岡駅周辺もほとんど変化が見られま

せん。乗降者数は多いのに駅前に賑わいはなく残念な光景となっています。 

篠津・西地域 (７件) 

  白岡駅西口の駅前ロータリー再整備をお願いします。接続する道路が少しずつできてき

ているのが分かって、長年住んでいる住人として、ちゃんと進んでいるなと嬉しくなる一

方、いったいいつになったら全部完成するのだろうという気持ちもあります。 

  西口ロータリーが狭く、通勤時車で溢れかえっている。 

  白岡駅、新白岡駅前は何もなくて寂しい。 

  駅前ロータリー整備をもっと速くやってほしい。 

  白岡駅周辺が久喜や蓮田と比べとてもさびしい印象です。 等 

白岡駅周辺地域 (36件) 

  駅前から漂う田舎感は目立つものがあります。 

  駅の近くの雰囲気が明るくなると良い。 

  駅西口の遅々として進まない再開発のスピードアップが必須。 

  駅前も人や車で混み合ってはいるが、店が少なく、イベントなどできる広い駅前になって

ほしい。 

  駅周辺が全く魅力なく、発展も進歩も感じられない。残念な駅です。 等  
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新白岡駅周辺地域 (12件) 

  駅周辺の賑わいが無い。白岡駅はこれから整備が進められるため期待しているが、新白

岡駅は何もない。 

  白岡駅、新白岡駅前のロータリー整備がされていない。特に新白岡駅東口ロータリーは時

代に合っていない。もっと有効活用すべき。 

  もっと駅前を便利にして欲しい。 

  新白岡駅前（東口、西口）の開発（特にお店）をお願いしたい。 

  駅前をもう少し充実させて活気ある街にしていただきたい。 等 

東北道東側地域 (６件) 

  白岡駅の廃れた様子は酷い有様です。この状況を一刻も早く改善しなければ、近隣自治

体との差が大きくなる一方で、魅力のない街がより一層進むでしょう。 

  今後、早急に駅周辺の開発を進めて、レストラン、食事処、喫茶店、パン屋、飲食店などな

どの誘致を進めて欲しい。 

  白岡駅前の区画整理をして、市の顔となるような工夫をすれば、発展の余地があるが、現

状の状態が続くようであれば将来は期待出来ないと思います。 

  ロータリーの拡幅、歩道や送迎車・タクシー等の乗降場の整備など、駅前開発を進めてほ

しい。 

  駅を中心とした「まちづくり」をして欲しい。 等 

【道路整備 関連】 

篠津・西地域 (17件) 

  道路に自転車歩行用の部分があったらいいなと思います。 

  子どもたちが自転車でも安全に遊びに行けるような道路整備をしてほしい。 

  県道３号線から白岡駅までつながる道路の整備をなるべく早くしてほしい。 

  夕方など白岡蓮田を結ぶ道が少なく、八幡橋の所が大渋滞になります。大宮栗橋線を右

折車が多く、流れが悪くなります。右折車線を作る道幅がないので、信号を時差式にして

もらえると、混まなくてすむと思います。 

  駅までの道幅が狭く、日頃から車や自転車と接触しないか不安です。 等 

白岡駅周辺地域 (27件) 

  子どもたちが安心して歩ける道の整備。 

  道路の拡張が中途半端。 

  市内の道路は狭すぎる上に、歩道が整備されておらず危険を感じます。 

  白岡駅周辺の道路がせまく不便である。 

  既存の道路の拡張や歩道・自転車道の整備を進めて欲しい。 等  
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新白岡駅周辺地域 (13件) 

  道路のセンターラインが消えている箇所の補修や、デコボコしていて水たまりができやす

い道路（高岩保育園前の道路）を整備して欲しい。 

  細い道が多いので、道路の整備や歩道、自転車道が整備されるといいと思います。 

  白岡市の歩道や自転車の道幅がとても狭く車との距離がぎりぎりなので、もう少し拡張

して安全に暮らせるようにしていただけたらと思います。 

  白岡市内全体に当てはまりますが、特に高速道沿い（122号）と白岡駅周辺の道が狭く、

自転車や歩行者が危険な思いをしていると思います。また、篠津小範囲内の高速道下の

トンネル内に歩道がない為、子供達が通学時危険な思いをしています。上記の内容を、事

故が起きる前に早急な対策おねがいします。 

  車の免許を持っていないため徒歩と自転車で移動することが多いのですが、側道には歩

道がなく、市役所や病院に行くにもとても危険と感じました。歩道を設置していただける

ともっと市内の行動範囲が広がり、子育てしやすくなると思います。 等 

東北道東側地域 (３件) 

  御成街道（さいたま幸手線）の拡張に力を入れてほしい。 

  駅前に歩道を整備してほしい。 

  道路が狭いしアスファルト舗装もされてない。デコボコで困る。 

【公共施設 関連】 

篠津・西地域 (３件) 

  西地区にも図書館をつくってほしい。こもれびの森まで子どもを車で送らなければならな

いので気楽に行けない。さいたま市のように、市内の図書館どこでも本を返却でき、市内

すべての本を最寄り図書館で取り寄せられるシステムにしてもらえたらうれしい。 

  公共施設の建設は市役所付近にまとまっている。西側にも他の施設の検討を願いたい。 

  ビックエーの跡地に有用なテナントを招致、もしくは、行政サービス施設をいれてほしい。 

白岡駅周辺地域 (４件) 

  美術館や博物館などの文化的な施設がなさすぎる。 

  大型の総合文化会館を早急につくってほしいです。 

  勤労者体育館と総合公園が別の場所にあるので不便。建物や道路をつくる場合には計画

的な整備をお願いします。 

  官施設を誘地してほしい。  
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新白岡駅周辺地域 (２件) 

  新白岡駅周辺にも市役所の連絡所を設置して欲しいです。 

  図書館の分館を新白岡に整備、または、移動図書館を望みます。集会所も充実させてほし

い。 

東北道東側地域 (１件) 

  図書館や生涯学習センターの整備は大変素張らしい施策であった。 

【公園 関連】 

篠津・西地域 (３件) 

  公園の整備。 

  白岡運動公園をはじめ、各公園は夏場になると草が生い茂って公園に入れません。もっと

除草作業をしてほしい。 

  水辺がある大きな公園をつくれば必然的に人々（老若男女）が集まると思います。白岡市

内全体が賑やかになります。 

白岡駅周辺地域 (12件) 

  安全面を考慮するのは分かりますが、遊具を設置せず、だだっ広い広場を渡されても困

ります。特に未就園児の親は困っています。 

  八幡公園のブランコの周りに安全柵を設置してほしい。 

  公園も近くは遊具が少なかったり狭かったりするので、市外の公園に行くことが多いです。

珍しい遊具や水遊びのできる公園が近くに欲しいです。 

  農地を活かした「農業公園」の設置を提案したいです。 

  公園を増やす。 等 

新白岡駅周辺地域 (６件) 

  人の集まる、集まれる水上公園のような複合型施設。 

  公園に関しては、水遊びができたり、交通ルールが学べたりするような“交通公園”のよう

な場所があれば、市外からも人が集まる魅力的なまちになるのではと思います。 

  季節の花が鑑賞できる公園の設置（隣接市には伊奈のバラ園、菖蒲のラベンダー、騎西の

藤、幸手のアジサイ彼岸花などがある）。 

  とにかく白岡市は自然に恵まれているのに、それを利用した複合型の公園がないことに

不満。 

  公園などの草刈りは大変有難いです。 等  
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東北道東側地域 (１件) 

  文化度・健康度を高める為に必要なのは、全世代対応型の大型公園施設。是非整備してい

ただきたい。 

【未利用地 関連】 

篠津・西地域 (２件) 

  迷惑な空家対策。 

  遊休農地が多く蒲が茂っている風景が目立つ。宅地や倉庫への転用も結構ですが、農地

を収約し集中的に運用して農地の有効活用をご検討ください。 

白岡駅周辺地域 (６件) 

  最近は駅近のところにも空家が増え、再利用が進んでいないと思います。市が中立ちな

どして、中古住宅としてリノベーションして販売するなど考えてほしい。 

  「県道白岡停車場南新宿線」の空地の有効利用をお願いします。 

  市内には多くの空き地が見うけられるので、もっと買物に充実した町になるといいなと

思っています。 

  今は商店街も空家だらけ。 

  駅前の「チャレンジショップ」を空き店舗にしておくぐらいなら、白岡の名店「フリアン」復

活の場として提供して欲しい。 等 

新白岡駅周辺地域 (２件) 

  新白岡駅前は駐車場ばかりで、何とかならないのかと思います。 

  不要な空き家をなくし、景観を良くしてほしい。 

東北道東側地域 (２件) 

  空き家が増え、子どもが減少し、このままだと将来の展望が暗く感じる。 

  空家が多く、雑草や虫が迷惑になり、県外で働いている子どもに連絡のしようがなく困り

ます。もう少し行政、自治会などで見回ってほしいです。 

【住環境 関連】 

大山地域 (１件) 

  枯れ草や落ち葉などを燃やしている家庭が多く、洗濯物に匂いがついてしまったり、窓も

開けられない日がよくある。  
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篠津・西地域 (５件) 

  農家さんの野焼きのあり方をよく考えて欲しいです。 

  ゴミ、あき缶などを道路に捨てないように市民に呼び掛ける。 

  元荒川堤防桜並木の間に車が多く駐車している(違反では？)。また、家電製品ゴミ、布団、

木材などの大きいゴミがよく捨てられていくため、柵を付けたらどうか。 

  篠津東信号から栗橋線に出る道路の歩道は、草ボウボウで自転車や歩くには通りにくい

です。 

  以前から住んでいた方達が市街化調整区域のままで良いと思っている所の細い道の道

路の舗装とか、下水道の整備が30年以上経っても何の変わらないのはどうかと思う。 

白岡駅周辺地域 (14件) 

  住宅地の前の排水路の整備を早急に取り組んで欲しいです。 

  自然があり、東京と程よく近く、人口が密集していない等の魅力があります。 

  駅に近い場所にありながら、道路の狭さや上下水道などの整備にとても不満を感じる。 

  ごみ捨て場の整備をしてほしいです。様々な生活スタイルの人がいると思うので、夜間で

もゴミを出せるような、フタつきのゴミ収集所があればいいなと思います。 

  電柱を地下に埋められませんか？ 等 

新白岡駅周辺地域 (３件) 

  居住環境は良い方だと感じております。 

  緑豊かで静かで衛生的な環境には大満足しています。 

  タバコの吸い殻（特に駅周辺）やゴミ（特に東北道の側道など）の不法投棄が目立ちます。

何らかの対策が必要なのではないかと感じます。 

東北道東側地域 (５件) 

  白岡市は適度に田舎でのんびりしていて住みやすいです。 

  下水道の整備をきちんと実施して欲しい。 

  野焼きを完全に禁止してほしいです。農家のもみ殻の野焼きが耐えられません。 

  ゴミが捨てられ、害虫などが多く、住みづらさを感じる。 

  川の清掃、歩道や道路の雑草の手入れ。  
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【防犯・安全 関連】 

篠津・西地域 (12件) 

  自転車を利用することがありますが、狭い道路に車や自転車、人の通行があり本当に怖

いです。 

  街灯が少なく夜とても暗い道などがあるので、安心して歩ける道をつくって欲しいです。 

  ベビーカーや老人カートでも楽に安全に歩ける歩道。 

  カーブミラーが設置されてはいるが、壊れていたり、全然違う方向を向いていたりする箇

所が多々あり、とても危険だと思います。 

  犯罪が起こった際に犯人の足どりを防犯カメラで辿れるよう、多数の防犯カメラを設置し

てほしい。 等 

白岡駅周辺地域 (19件) 

  冬の道が暗いので危ないです。電灯をつけてほしいです。 

  横断歩道に信号をつけてください。信号がないと子どもには渡るタイミングが分かりませ

ん。 

  駅側の橋周辺は小さい子どもや赤ちゃんがいる世帯が多く、車やトラックがビュンビュン

通ると事故や騒音も心配で、よく近所の話題になります。時速制限などの配慮をお願いし

ます。 

  コメリがある道路は夜間電灯がなくて暗くて歩いていると不安になる。 

  市内の交通事故や空巣の情報を知りたい。 等 

新白岡駅周辺地域 (10件) 

  白岡高校から御成街道までの道路では、通勤通学の自転車と車の交通量が朝晩多く危険

だと思う。 

  新白岡方面から市役所へ向かう際に歩道が無い道があり恐いです。また、白岡高校と高

岩保育所の間にある横断歩道はカーブのところに設置されているので、渡るときに車が

来ていたりするとひやっとするので改善されたらと感じます。 

  交通量が多い場所の歩道にガードレールや横断歩道、押しボタン式信号機を設置してほ

しい。 

  側道には歩道がなく、市役所に行くにも病院に行くにもとても危険と感じました。 

  駅や商業施設、主要道に防犯灯・防犯カメラの設置を希望いたします。 等 
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東北道東側地域 (２件) 

  駅前の道幅が狭くて、車のすれ違いなど危険と感じる。 

  ウォーキングする高齢者のために、歩道の無い狭い道路の整備を検討していただきたい

です。車を運転しているときに、「ヒヤリ」とした思いが何度かありました。交通事故の防

止にも繋がると思います。 

【防災 関連】 

篠津・西地域 (２件) 

  水害対策のために元荒川、星川の堤防の嵩上げをしてほしい。 

  洪水が起きそうな場合、避難場所を開ける方は決っているのでしょうか。避難場所が学校

の場合、休日や夜間はどなたが開けるのでしょうか。早めの避難と言っているのに入れる

のでしょうか。 

白岡駅周辺地域 (３件) 

  東口のファミリーマート横の細い道路で、雨が降るとすぐ冠水して困っている。駅に向か

う道で多くの人が利用しているので、区画整理が延びるようだったら早急に整備してほし

い。 

  最近火災が多いので、安全に暮らせるまちづくりをしてほしいです。 

  静かに過ごせる、災害も少ないのは良いと思う。 

東北道東側地域 (１件) 

  災害が多い近年、白岡市ではどのような対策をしているのか？実際に災害が起こった時

に住民はどのような行動をとれば良いのか？など、分かりやすい冊子などがあると助か

ります。ホームページはなかなか見る機会が無いので。 

【就業環境 関連】 

篠津・西地域 (１件) 

  大手メーカーの工場招致による雇用の拡大、税収の拡大により行政サービスの充実化。 

白岡駅周辺地域 (５件) 

  若い世代を呼び込むための雇用の創出と子育て環境の整備も必要。 

  元気な高齢者が働く場を増やしてください。 

  駅前に関して、せっかく都心とのアクセスが程よい町なのですから、若者が楽しく遊べる

ような、飲食店や学生の子が働ける（バイト）場を増やすと良いなと思っております。 

  農業活用とか。市外から農業に興味がある企業や人などを誘致するとか。 

  企業誘地。  
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新白岡駅周辺地域 (１件) 

  地元で働ける場所が今後増えて欲しい。 

【農業 関連】 

大山地域 (１件) 

  柴山地区を農業地域にしないでほしい。 

篠津・西地域 (３件) 

  農業法人サラダボウルが東急不動産を介して、サラダボウルの土地を転売したと聞いて

います（現在倉庫建設中）。現地住民としては、農業が継続されるとして期待しておりまし

たががっかりです。これを許した市行政とサラダボウルには責任があると思います（金も

うけに利用された気持が強いです）。高齢化による農業支援をするべきだと思います。市

の農業支援を期待します。 

  122号沿いに道の駅をつくり、地域のコミュニティ、農産物の販売、農業体験、柴山沼周

辺でのキャンプ、BBQ などができるようにする。インター手前なので観光にも良いと思う。 

  遊休農地が多く蒲が茂っている風景が目立つ。宅地や倉庫への転用も結構ですが、農地

を収約し、集中的に運用して農地の有効活用をご検討ください。ナシ農家が農地で木を倒

す姿が目立ちます。白岡のナシの足元が危ないかもしれません。 

白岡駅周辺地域 (６件) 

  農地が荒れ果てているので、市に買い取ってもらいたいです。 

  今後は工業地も期待できないのでは、農のあり方、その他を模索していくことが必要。 

  残った自然や田畑を、どう守っていくのか真剣に考えていただきたいと思います。農地を

活かした「農業公園」の設置を提案したいです。 

  特産品=梨と謳っているが、梨畑は減少しているのではないか？個人の生産者に任せる

のではなく、市や何かの団体で農地を利用し、盛り上げられないか。 

  市外から人・物・金を取り込む施策を考えてみたらどうか。農業活用とか。市外から農業

に興味がある企業や人などを誘致するとか。 等 

新白岡駅周辺地域 (２件) 

  有数の梨の特産地ですが、後継者不足が深刻な問題です。私が毎年梨の受粉のお手伝い

している梨農家は、高齢化で今年廃業するそうです。白岡の梨ファンとしてはとても残念

です。 

  白岡市は農作物がおいしい！いくつもの農業企業が生まれる白岡市を考えています。 

東北道東側地域 (１件) 

  太田新井地域は農作物が作られず荒れて草だらけの田・畑が多い。  
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【自然環境 関連】 

篠津・西地域 (３件) 

  空いている土地にすぐ家が建ち、緑化や環境保全が全然出来ていない。 

  蓮田市に比べて元荒川の川岸の整備が全く出来ていません。川沿いを散歩したくなるよ

うな整備をお願いしたい。 

  緑が保たれ自然豊かなまちづくり。 

白岡駅周辺地域 (11件) 

  郊外の自然環境の保全も並行して進めるべき。 

  緑が少なくなりました。自然の田畑は風が通り抜け、散歩していると気持ちが良くなりま

す。白中から篠中までの散歩道、今朝もキジに会う事が出来て、幸せなスタートです。店舗

より、緑が大事だと思います。 

  都心に近いと謳っているが全くそう思わない。他の魅力（自然等）でアピールした方が良

いと思う。 

  今後も自然豊かなまちづくりを期待しています。 

  白岡市は自然や緑、田畑が多く、子どもにも生活しやすい良い街だと思います。 等 

新白岡駅周辺地域 (５件) 

  夏に日影をつくってくれる街路樹などの緑が多いと良いですね。 

  緑をそのままにして自然豊かな街であってほしい。 

  水路両岸の宮地の雑木や竹ヤブの整理が行われていない。歩道を確保する等、自然を活

かした開発が必要。 

  緑の保全。 

  とにかく白岡市は自然に恵まれているのに、それを利用した複合型の公園がないことに

不満。 

東北道東側地域 (２件) 

  以前は姫宮落川沿いでカワセミを見ることが出来ました。私の幼い頃はホタル、れんげ草

畑がきれいでした。白岡の自然を大切にしたまちづくりに期待します。 

  自然環境の保護をお願いします。  
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【交流・活性化 関連】 

篠津・西地域 (４件) 

  天神祭り等には出店などを設け、人が来るようなイベントにしてほしい。 

  122号沿いに道の駅をつくり、地域のコミュニティ、農産物の販売、農業体験、柴山沼周

辺でのキャンプ、BBQ などができるようにする。インター手前なので観光にも良いと思う。 

  まず白岡市内全体的に活気がないような気がします。水辺がある大きな公園をつくれば、

必然的に人々（老若男女）が集まってくると思います。白岡市内全体が賑やかになります。 

  どうか白岡は○○があるという町おこしにぜひ力を入れてほしいです。そういう所に市民

税を使っていただく分には惜しくありません。 

白岡駅周辺地域 (12件) 

  ドングリ公園でのマルシェがあると知り、予定のない日に行ってみましたが、初めて行く

人にはアウェー感がありました。親子でやっている人が多く、子どもが書いた看板？があ

るなど、学校のバザーのような感じがして、出店者の知り合いがいない人にとっては今後

足を運ぼうとは思わないのでは？と思いました。少なくとも私はもう行きません。 

  白岡市を盛り上げよう、変えていこうという動きが、行政、市民双方に見られること、とて

も嬉しく思っています。 

  小久喜獅子舞や夏祭りなど、地味でも末永く大切に継承される行事が増えてほしい。 

  転居してから30年近くなるが、（白岡）駅前の開発・整備はほとんど進んでいないと感じ

る。車がないと行動範囲も狭くなりがちである。また人とのかかわりも少なくなっていく。

地元のことを熱心に取り組んでくださる方には感謝しているが、地元住民の方が中心に

なっている気がして広がりが感じられない。 

  新しい住民の方が増えていることはとてもありがたい事であるが、地域へ溶け込む機会

がより必要と考える。 等 

新白岡駅周辺地域 (４件) 

  地域住民の交流、活躍の機会を創出する取組みや、元気な高齢者が地域で活躍、貢献で

きる仕組みづくりなどがあれば良いと思います。 

  白岡市のまちづくりのために、月１回くらいの頻度を目安に、清掃や緑化のために花や木

を植えたりする取組をした方が良いと思います。 

  新白岡の元駐輪場などを改修して、カフェや健康体操など、多用途の施設にしてはどうか。

知らない子どもや子世代が集える施設が理想だが。 

  子どもを産みやすく、子育てしやすく、子どもにやさしい、子どもが楽しめるイベントやま

ちづくりをお願いします。  
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東北道東側地域 (４件) 

  御成街道（さいたま幸手線）の拡張・整備と菁莪地域の活性化に力を入れてほしい。 

  白岡市は JR の駅が２つもあるのに、両方とも駅周辺に商業施設が少なく活気が無い。 

  高齢者が集まれる場所を増してほしいです。 

  駅前は静かで買物する場所もなく、これでは人との交流もありません。私の近所は空家一

人住いの年寄りが増えてきました。以前にも増してコロナで交流がなくなり、顔を合わせ

ることもなく寂しい限りです。 

【その他】 

大山地域 (３件) 

  市としての歴史が浅いこともあり課題が多い。また、市としての経験が浅いせいか形骸的

な対応が多く、取り組みへの動きも遅い。全ての課題に対して同時に取り組まず、少しず

つで良いので、確実な解決を目指していただきたい。 

  柴山・大山地域の発展がほしいです。 

  白岡中北側の開発等について当局はどうお考えか？市の良さを発信するのが下手。 

篠津・西地域 (14件) 

  20年後には存在していないかも知れませんが、市民の皆様が穏やかに安心して暮せる町

づくりを願います。 

  白岡にもっと遊べる場所があれば、学生だけでなく親御さんも楽に住むことができると

思います。土地の所有者さんとの話し合いが大変だと思いますが、どうか、ご検討よろし

くお願します。私はこれからも大好きな白岡に住み続けます。 

  ごみ袋代金が高すぎるので安くしてほしい。 

  白岡駅周辺の密集した戸建住宅（新築）は小学校の教室不足を招いている。一方で、大山

地域の過疎化は深刻！市内のどの地域に居住しても快適と思える街づくりが課題である。 

  元は農家さんの持ち物であったであろう林が切り倒され、宅地になっていくのは、ここ数

年大きな声で叫ばれている地球温暖化に拍車をかけるものではないでしょうか。CO2を

吸い込み、酸素を生成する林がなくなり、家のみの住宅、焼畑農業と変わらない現状に、

市は何もしないので良いのでしょうか。 等  
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白岡駅周辺地域 (31件) 

  水道料金のクレジット払いができるようにしてほしい。 

  こもれびの森をよく利用している。新しくなったときは凄く嬉しかった。ただ、まだまだ新

刊図書は少ない。そして、シリーズ本なのに全巻揃っていなかったり、異なる出版社にな

っていたりと、本好きにはありえない本の購入方法をしていると思う。 

  町税が何に使われているのか全々分からない。 

  数年前に引っ越してきたが、都内や埼玉南部に比べて共働き世帯が少ない。 

  住宅が増えた為、ゴミ収集場所にゴミが多く、その場所は個人の土地でゴミを置かせてい

ただいているということで、ゴミ袋は有料なのだから、ゴミ収集場所も市の方で何とかし

てほしいものです。 等 

新白岡駅周辺地域 (16件) 

  家電買い替え補助金の新規受付が納得できない。予算がついたのなら、なぜ前回外れた

人を優先しないのか？抽選方法も不透明。職員等が意図的に選択していることを明確に

否定できるのか。なぜ公開で抽選を行わない？ 

  道に迷う人のために町の案内図や看板をわかりやすい所などに設置して、場所を把握で

きるような仕組みがあると良いと思います。 

  個人や団体では出来ないが、公共事業を官民連携して進めることが大切。 

  新白岡駅近くのあの場所に、葬儀場があることに違和感がある。 

  毎週水曜日の10時からコミセンで「親子で遊びましょう、りとるかずのコ。」を10年間や

っています。幼稚園・保育園へ行く前の親子で１時間半、歌や手あそび、製作、季節の行事

などボランティア15人で運営しています。材料費などの負担が重く、会場費を無料にして

いただくと助かります。 等 

東北道東側地域 (９件) 

  川の拡張工事に対しての住民の気持ちを理解して欲しい。 

  白岡市の最大の魅力は、「都心に近い田舎」であること。基本的には現状維持で良い。都

会化、利便性を追求するのではなく、当市の環境を受け入れる人々が、より文化的・健康

的な生活を出来るようなまちづくりをしていただきたい。 

  駅周辺を完全禁煙にしてほしいです。 

  若い人に関心を持ってもらえるような工夫が必要。議会や選挙など参加してもらえるよ

うに活生化させる取組みが必要。 

  白岡市の高層シンボルタワーの取組。 等 


